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modifiche senza impegnarsi ad aggiornare di volta in volta questo manuale. EN ISO 5349/1-2
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To correctly use the shaker and prevent accidents, do not start work without having first

carefully read this manual. You will find explanations concerning the operation of the various

parts plus instructions for necessary checks and relative maintenance. SO 2500 L 86 dB(A 15.7

Note: Illustrations and specifications in this manual may vary according to Country 0S250L G ' *

requirements and are subject to change without notice by the manufacturer.

Pour un emploi correct de le secoueur et pour éviter les accidents, ne pas commencer le
travail sans avoir d'abord lu attentivement le manuel. Vous trouverez les descriptions du
fonctionnement des divers composants et les instructions pour les contréles nécessaires et
pour l'entretien.

N.B. Les descriptions et les illustrations contenues dans ce manuel n‘engagent pas
rigoureusement le constructeur. Lasociété seréserve le droit d'apporter d'éventuel-
les modifications sans devoir mettre a jour a chaque fois le manuel.

INTRODUCCION

Para una correcta utilizacion de el vareador y para evitar incidentes, no empiece a trabajar sin
haber leido atentamente este manual. Ud. encontrara las explicaciones de funcionamiento de
los diferentes componentes y las instrucciones para el control y mantenimiento de la
desbrozadora.P.D.Las descripciones contenidas en el presentemanual no seconsideran
rigurosamente obligatorias. La empresa se reserva el derecho de aportar eventuales
modificaciones sin obligarse a poner al dia este manual.

“ INTRODUCAO

Para um emprego correcto o varejador e para evitar os acidentes, nao iniciar o trabalho
sem ler com atencao este manual. O indice ajudara a encontrar a pagina do manual onde
se encontram as descri¢des de funcionamento dos diversos componentes e as instrugées
para o necessario controle e para a manutencéo da rocadora. N.B. As descricdes e as
ilustracdes contidas neste manual n&do se conconsideram rigorosamente
obrigatérias. A empresareservase ao direito de eventuais modificagdes sem ter de
p6r em dia o presente manual.
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I - Valori medi ponderati: 1/2 minimo, 1/2 pieno carico.

GB - Weighted average values: 1/2 minimum rpm, 1/2 at full load.

F-
E -
P -

Valeurs moyennes poundérés: 1/2 au ralenti, 1/2 pleine charge.
Valores medios ponderados: 1/2 minimo, 1/2 plena carga.

Valores médios ponderados: 1/2 minimo, 1/2 plena carga.

GR - Méoecg Cuylopéveg TIHEG: 1/2 ehaxloTo, 1/2 TIAHpES popTio.
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Italiano

NORME DI SICUREZZA

English

SAFETY PRECAUTIONS

10.
11.

12.

ATTENZIONE - Lo scuotitore, se ben usato, €
uno strumento di lavoro rapido, comodo ed
efficace. Perché il vostro lavoro sia sempre
piacevole e sicuro, rispettare scrupolosamente
le norme di sicurezza qui riportate.

Indossare abiti adatti e articoli di sicurezza quali
stivali antisdrucciolo, pantaloni robusti, guanti
antivibrazioni, occhiali protettivi, cuffia e casco
antinfortunistico (vedi pag.8-9). Utilizzare vestiario
aderente macomodo. Nonindossare sciarpe, bracciali
0 altro che possa essere preso nella macchina.
Una persona sotto I'effetto dell’alcool o che assuma
farmaci che riducono la prontezza di riflessi o droghe
non €& autorizzata a movimentare o comandare
I'attrezzatura, né ad eseguire su essa operazioni di
manutenzione o riparazione (Fig.1).

Non permettere ad altre persone direstare nel raggio
di 15 metri durante l'uso dell'attrezzo (Fig.2).
Affidare o prestare I'attrezzo solo a persone addestrate
da persone autorizzate.

Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali (Fig.2).
E vietato manomettere i dispositivi di sicurezza.
L'utente € responsabile di pericoli o incidenti nei
confronti di altre persone o loro proprieta.

Non utilizzare l'attrezzo quando si € in equilibrio
precario.

Avviare l'attrezzo solo in luoghi aperti e ben ventilati
(Fig.3).

Non fare alcuna manutenzione con il motore in moto.
Utilizzare l'attrezzo solo per gli scopi descritti nel
capitolo “UTILIZZQO”; ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

Riempire il serbatoio solamente lontano da fonti di
calore. Non fumare durante il rifornimento. (Fig.4)

13

14.

15.
16.

17.
. Mantenere sempre pulite ed asciutte le impugnature

19.

20.

21.

22.
23.

24.

25.

26.

27.
28.

Non togliere il tappo del serbatoio con il motore in
moto.

Fare attenzione a non rovesciare la miscela per terra
o sul motore; se durante il rifornimento il carburante
fuoriesce, spostare I'attrezzo primadifare I'avviamento
(Fig.5).

Non usare carburante (miscela) per operazioni di
pulizia.

Non controllare la scintilla della candela vicino al foro
del cilindro.

Non lavorare con la marmitta danneggiata.

da olio e carburante (Fig.6).

Conservare I'attrezzo in un luogo asciutto, lontano da
fonti di calore e sollevato dal suolo.

Controllare giornalmente lo scuotitore per assicurarsi
che ogni dispositivo, di sicurezza e non, sia
funzionante.

Non effettuare operazioni o riparazioni che non siano
di normale manutenzione. Rivolgersi ad officine
autorizzate.

Lo scuotitore deve essere equipaggiato con gli attrezzi
(aste e rastrelli) consigliati dal costruttore.

Prima di avviare il motore controllare che la leva
acceleratore funzioni liberamente.

Prima di avviare il motore accertarsi che i rastrelli
siano liberi e non siano a contatto con rami o corpi
estranei.

Duranteillavoro controllare spessoirastrellifermando
il motore. Sostituire i rastrelli appena appaiono crepe
o rotture.

Con motore al minimo i rastrelli non devono girare. In
caso contrario regolare la vite del minimo.
Trasportare lo scuotitore a motore fermo (Fig.7).
Non avviare il motore senza I'asta montata.

10.

11.

WARNING: The shaker, if properly used, is a
quick, confortable and efficient tool. So that
your work is always pleasant and safe, please
respect the following safety precautions scru-
pulously.

Wear suitable clothing and safety apparel, namely
non-slip boots, tough pants, anti-vibration gloves,
protective eyewear, ear defenders and hard hat (look
pag.8-9). Garments should be close-fitting but
comfortable. Do not wear scarves, bracelets or other
items that could snag on the machine.

A person under the influence of alcohol or drugs, or
taking medication liable to slow the reflexes, is
considered unfit to handle or operate the machine;
neither can such a person carry out maintenance or
repairs on the machinem (Fig.1).

Do not allow other persons within a 15-metre radius of
the machine during operation (Fig.2).

Entrust or lend the machine only to persons who have
been trained by authorized instructors.

Keep children and animals well away from the machine
(Fig.2).

It is forbidden to tamper with safety devices.

The user is liable for hazards or accidents that could
affect other persons or their property.

Do not utilize the machine when standing unsteadily
or off-balance.

Start the engine only in an open and well-ventilated
place (Fig.3).

Do not perform any maintenance operation with the
engine running.

Use the machine only for the purposes described in
chapter “USE”; any other kind of use could result in
accidents.
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SAFETY PRECAUTIONS

Francais

NORMES DE SECURITE

12.
13.

14.

15.
16.
17.
. Always keep the handles clean and dry, free of oil and
19.

20.

21.

22.
23.
24,

25.

26.

27.
28.

Keep well away from heat sources when filling the fuel
tank. Do not smoke when refuelling. (Fig.4)

Do not remove the fuel filler cap when the engine is
running.

Be careful not to spill fuel on the ground or on the
engine; should fuel happen to spill when filling the
tank, move the machine elsewhere before starting the
engine (Fig.5).

Do not use fuel (two-stroke) for cleaning purposes.
Do not test the spark plug near the cylinder hole.
Do not use the machine if the muffler is damaged.

fuel (Fig.6).

Keep the machine in a dry place, away from heat
sources and raised off the ground.

Check the Shaker daily when in use to ensure that all
devices, safety or otherwise, are in good working
order.

Do not attempt to carry out any operation or repair
otherthanroutine maintenance. Contactan Authorized
Service Centre.

The Shaker must be equipped with the attachments
(rods and rakes) recommended by the manufacturer.
Before starting the engine, check that the throttle
trigger functions smoothly.

Before starting the engine, check thatthe rakes s free
and not in contact with branches or other objects.
During operation, stop the engine and check the
rakes at regular intervals. Replace the rakes as soon
as cracks or breaks appear.

The rakes should not move when the engine is idling.
If this is not the case, adjust the idle set screw.
Transport the Shaker with the engine off (Fig.7).

Do not start the engine without the rod connected.

Noo o~ W

©ow

11.

12.

ATTENTION: Si vous utilisez correctement le
secoueur vous aurez un instrument de travail
rapide, pratique et efficace. Pour quevotre travail
soit toujours agréable et sOr respectez
scrupuleusementlesrégles desécuritéreportées
ci-dessous.

Porter des vétements adéquats et des équipements de
protection tels que bottes antidérapantes, pantalons
solides, gants antivibrations, lunettes de protection,
oreillettes et casque de protection (voir pag.8-9). Utiliser
desvétements moulants mais confortables. Ne pas porter
d’écharpes, de bracelets ou autres objets similaires
susceptibles d’étre happés par la machine.

Une personne sous I'emprise de 'alcool ou prenant des
médicaments réduisant la rapidité des réflexes ou de
drogues n’est pas autorisée a manipuler ou commander
I'outil, ni a effectuer des opérations d’entretien ou de
réparation (Fig.1).

Interdire & quiconque de séjourner dans un rayon d’action
de 15 metres pendant l'utilisation de I'outil (Fig.2).

Ne confier ou ne préter I'outil qu'a des personnes formées
par des personnes agréées.

Tenir les enfants et les animaux a I'écart de I'outil (Fig.2).
Il est interdit de manipuler les dispositifs de sécurité.
L'utilisateur estresponsable des dangers oudesincidents
vis a vis d'autrui et de la propriété d’autrui.

Ne pas utiliser I'outil en position d’équilibre précaire.
Démarrer I'outil seulement dans des lieux ouverts et bien
aérés (Fig.3).

. Ne faire aucune opération d’entretien avec le moteur en

marche.

Utiliser I'outil uniquement pour les applications décrites
au paragraphe “UTILISATION”; toute autre utilisation
peut provoquer des accidents.

Remplir le réservoir uniquement a I'écart de sources de
chaleur. Ne pas fumer pendant le réapprovisionnement

13.
14.

15.
16.

17.
18.

19.
20.

21.

22.
23.
24,

25.

26.

27.
28.

(Fig.4).

Ne pas enlever le bouchon du réservoir avec le moteur en
marche.

Faire attention a ne pas renverser le mélange par terre ou
sur le moteur; pendant le réapprovisionnement, si le
carburant déborde, déplacer l'outil avant de le faire
démarrer (Fig.5).

Ne pas utiliser de carburant (mélange) pour des opérations
de nettoyage.

Ne pas contrdler I'étincelle de la bougie prés de I'orifice du
cylindre.

Ne pas travailler avec le pot d’échappement détérioré.
Maintenir les poignées toujours propres et seches,
exemptes d’huile et de carburant (Fig.6).

Stocker I'outildans un endroit sec, al'écart de toute source
de chaleur et en position soulevée par rapport au sol.
Contréler quotidiennement le secoueur pour s’assurer
que tous les dispositifs, de sécurité ou non, sont en parfait
état de fonctionnement.

Ne pas effectuer de son propre chef des opérations ou des
réparations qui ne relévent pas de I'entretien ordinaire.
S’adresser a des ateliers agréés.

Le secoueur doit étre équipé des outils (tiges et rateaux)
conseillés par le constructeur.

Avant de démarrer le moteur, contréler que le levier
d'accélération fonctionne librement.

Avant de démarrer le moteur, s’assurer que les rateaux
estlibre et qu'il n’est pas en contact avec des branches ou
des corps étrangers.

Pendant le travail, contrdler fréquemment les rateaux en
arrétant le moteur. Remplacer les rateaux dés qu'il se féle
ou se rompt.

Avec le moteur au minimum, les rateaux ne doit pas
tourner. Dans le cas contraire, régler la vis du minimum.
Transporter le secoueur avec le moteur a I'arrét (Fig.7).
Ne pas démarrer le moteur si la tige n’est pas montée.




Espafiol

NORMAS DE SEGURIDAD

Portugués

NORMAS DE SEGURANCA

ATENCION: Lamaquinavareador,siseusabienes
uninstrumento detrabajo rapido,cémodoy eficaz.
Para que su trabajo sea siempre placentero y
seguro, respete escrupulosamente las normas de
seguridad indicadas a continuacion.

Utilizar ropa adecuada y elementos de seguridad, como
botas antideslizantes, pantalones gruesos, guantes
antivibracion, gafas de protecciony casco especifico (vea
pag.8-9). Utilizar ropa adherente pero comoda. No llevar
puestos bufandas, pulseras ni otros elementos que puedan
ser atrapados por la maquina.

Las personas que estén bajo el efecto del alcohol, o que
consuman drogas o farmacos que disminuyan la rapidez
de reflejos, no estan autorizadas a transportar o utilizar la
maquina, y tampoco a realizar en ella operaciones de
mantenimiento o reparacion (Fig.1).

Comprobar que no haya otras personas en un radio de 15
metros durante el uso de la maquina (Fig.2).

Confiar o prestar la maquina soélo a personas adiestradas
por personas autorizadas.

No dejar la maquina al alcance de nifios o animales
(Fig.2).

Esta prohibido manipular indebidamente los dispositivos
de seguridad.

El usuario es responsable de los peligros o accidentes
que sufran otras personas o los bienes de éstas.

No utilizar la maquina en una posicion de equilibrio
inestable.

Emplear la maquina sélo en lugares abiertos y bien
ventilados (Fig.3).

. No realizar ninguna operacion de mantenimiento con el
motor en marcha.

. Utilice la maquina s6lo para los fines descritos en el
apartado “UTILIZACION”; todo otro empleo puede ser
causa de accidentes.

12.

13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.
28.

Llenar el depdésito lejos de fuentes de calor. No fumar
durante el llenado. (Fig.4)

No quitar el tapén del depdésito con el motor en marcha.
Tener cuidado de no derramar mezcla en el suelo o
sobre el motor. Si durante la carga se derramara
combustible,n alejar la maquina antes de ponerla en
marcha (Fig.5).

No usar combustible (mezcla) para las operaciones de
limpieza.

No controlar la chispa de la bujia cerca del orificio del
cilindro.

No utilizar la maquina si el silencioso esta averiado.
Mantener las empufiaduras siempre limpias y secas de
aceite y combustible (Fig.6).

Guardar la maquina en un lugar seco, lejos de fuentes
de calor y elevada del suelo.

Controlar el vareador todos los dias para cerciorarse de
que todos sus dispositivos funcionen correctamente,
incluidos los de seguridad.

No realizar nunca por cuenta propia operaciones que no
sean de mantenimiento normal. Acudir a un taller
autorizado.

El vareador debe equiparse con los accesorios (varas y
peines) aconsejados por el fabricante.

Antes de poner el motor en marcha, comprobar que la
palanca del acelerador funcione libremente.

Antes de poner el motor en marcha, asegurarse de que
los peines esté libre y no en contacto con ramas o
cuerpos extrafos.

Durante el trabajo, controlar con frecuencia los peines
(previo apagado del motor). Sustituir los peines si
presenta alguna grieta o rotura.

Con el motor al minimo, los peines no debe girar. En
caso contrario, ajustar el tornillo del ralenti.
Transportar el vareador con el motor parado (Fig.7).
No poner el motor en marcha sin la vara montada.

10.

11.

ATENCAO: Se utilizarem correctamente a
varejador, terdo um instrumento de trabalho
rapido e eficaz. Para que o vosso trabalho seja
sempre agradavel e seguro, queiram respeitar
escrupulosamente as normas de seguranca
indicadas a seguir.

Use vestuario adequado e artigos de seguranca, tal
como botas antiderrapantes, calcas resistentes, luvas
antivibracdes, 6culos de proteccdo, auriculares e
capacete de seguranca (vide pag.8-9). Utilize vestuario
aderente mas comodo. Nao use lengos, pulseiras ou
quaisquer outras pecas que possam ficar presas na
magquina.

Uma pessoa sob o efeito do alcool ou que tome drogas
ou medicamentos que reduzam a rapidez de reflexos
néo esta autorizada a movimentar ou utilizar a maquina,
nem a efectuar operagdes de manutengéo ou reparagao
da mesma (Fig.1).

Nao permita que terceiros permanegam no raio de 15
metros durante a utilizagdo da maquina (Fig.2).
Confie ou empreste a maquina apenas a pessoas
formadas por técnicos autorizados.

Mantenha a méaquina fora do alcance de criangas e
animais (Fig.2).

E proibido alterar os dispositivos de seguranca.

O utilizador é responséavel por perigos ou acidentes que
envolvam outras pessoas ou bens.

N&o utilize a maquina quando estiver em equilibrio
precario.

Ligue a maquina apenas em locais abertos e bem
ventilados (Fig.3).

N&o efectue operacdes de manutencdo com o motor
ligado.

Utilize a maquina apenas para os fins descritos no
paragrafo “UTILIZACAQ”; qualquer outra utilizagéo pode




Portugués

NORMAS DE SEGURANCA

EAANVIKa

KANONEZ AZ®AAEIAZ

12.
13.
. Preste atencao para ndo derramar a mistura no chéo ou
15.
16.

17.
. Mantenha sempre as pegas sempre limpas e secas,

19.

20.

21.

22.
23.

24.

25.

26.

27.
28.

provocar acidentes.

Encha o depdsito longe de fontes de calor. Nao fume
durante o abastecimento. (Fig.4)

Na&o retire o tampéo do depdsito com o motor ligado.

no motor; se houver fugas de carburante durante o
abastecimento, afaste amaquina antes de aligar (Fig.6).
N&o utilize combustivel (mistura) para operagfes de
limpeza.

N&o controle a faisca da vela proximo do orificio do
cilindro.

Né&o trabalhe com a panela de escape danificada.

sem 6leo ou combustivel.

Guarde a maquina num local seco, longe de fontes de
calor e acima do solo.

Inspeccione diariamente o varejador para garantir que
todos os dispositivos de seguranca (e ndo so) se
encontram em perfeitas condi¢des de funcionamento.
Nunca efectue operagBes ou reparagdes que ndo se
enquadrem nos procedimentos normais de manutengao.
Dirija-se apenas a oficinas autorizadas.

O varejador deve estar equipado com 0s acessorios
(hastes e rastrilhos) aconselhados pelo fabricante.
Antes de ligar o motor, certifique-se de que a alavanca
do acelerador funciona livremente.

Antes de ligar o motor, certifique-se de que o rastrilho
esta livre e ndo em contacto com ramos ou corpos
estranhos.

Durante o trabalho, verifique frequentemente o rastrilho
desligando o motor. Substitua o rastrilho assim que
aparecerem fendas ou rupturas.

Com o motor em ralenti, o rastrilho ndo deve rodar. Caso
contrério, regule o parafuso do ralenti.

Transporte o varejador com o motor desligado (Fig.7).
N&o ligue o motor sem a haste montada.

A
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11.

12.

MPOZOXH - To paBdioTiKd, €dv XpnoigomolgiTal
owoTda, cival éva Taxl, Aveto Kal armoTeAEOHATIKO
Héoov epyaciag. Na Tn Glyoupld Kal Thv Aveon ThG
epyaciag oag, Tnpeite mMOTA TIG TMPOdIAypaPpEg
ac@aleiag mou avaypagovTtal £5w.

Xpnotuoroleite KATAAANAT evOUPAcia KAl LECA AOPAAEING
OTWG AVTIOAIOONTIKEG UMOTEG, AVOEKTIKA TIAvTEASVLQ,
QAVTIKPAOAO KA YAVTLA, TIPOOTATEUTIKA YUAALY, WTOAOTIOEG
KAl KpAvog mpooTaciag. XpnoyloroLelTe epapuooTd, aAAa
aveta pouxa (BA. 0eA.8-9). Mn XPNOWOTIOETE KAOKOA,
Kadeéveg 1N oTONMOTE AANO Uropei va mayldeutei oTo
MnXxavnpa.

ATopa umd TNV EMMPELA TOU OLVOTIVEUATOG 1) TTIOU AapBavouv
QAPPOKA KAL VOPKWTIKA TA OTIO{0 UITOPOoUV VA LELWOOUV TNV
ETOOTNTA TWV AVTAVAKAQOTIKQWV, OEV ETUTPETETAL VA
METAKLVOUV KALVA XPNOLLOTIOOUV TO INXAvNa ) va eEKTEAOUV
eneppacelg ouvtnpnong Kat erokeunq (Ek.1).

Mnv emtpéneTe Oe TPITOUG va oTabueUouv oe akTiva 15
METPA KATA TN XPNon Tou unxavnuatoq (Ek.2).

To uNXAvnUATIPEMNEL VA TIAPAXWPEITAL LOVO OE eKTTAOEUNEVA
aropa ard eEOUCLOBOTNUEVO  TIPOOWTIKO.

To pnxavnua mpereL va GUAGooeTal Jakpla ard radld Kat
Cwa (Ek.2).

AnayopeUeTal N LETATPOTI TWV SlATAEEWV AOPAAEIQG.

O xpnoTng eivat umeuBuvog yla KivdUvoug 1 aTuxnaTa rmou
agpopouV TPIToUG 1] TNV WOLOKTNOIa TOUG.

Mn xpnotporoleite 10 pnxavnua oe B€on aotabouq
Loopportiag.

To unxdvnua mpéerel va Ttibetal oe Asttoupyia POVO o€
avolXToug kat kaAa aepllopevoug xwpoug (Ek.3).

. AnayopeueTal oroladnnoTe eMEPPAOT CUVTNPNONG KE TOV

KlvnTtrnpa oe Aettoupyia.

XPNOLWOTIoLE(TE TO UNXAvnua JOVO Yia TOUG OKOTIoUG TIoU
reptypdgovtalotnviapaypapo "XPHZH". KaBe AAAn xprion
Wropel va anoTteA€oel altia atuxruatog.

O avepodlacuog Tou pelepPoudp TPETEL VA YivETAL LAKPLA

13.
14.

15.
16.

17.
18.

19.
20.

21.

22.
23.
24.

25.

26.
27.
28.

ano mnyEég BepudtnTtag. Mnv kamviete katd TOV
ave@odlacpo. (Ewk.4)

Mn Byalete Tnv Tara Tou pelepPoudp UE TOV KIvNnThpa oe
AelToupyia.

[Mpoocoxn woTe va unVv TPEEEL Piyua kauoiuou oTo £€56a¢pogn
OTOV KwvnThipa. Av katd Tn SLApKELd TOU ave@OdLaooU
TPEEEL KAUOIUO, PETAKIVAOTE TO Unxdavnua tplv BAAete
eunpPog Tov Kivntpa (Ek.5).

Mn xpnooroleite KAUOLWo (Uiypa) yia ToV KaBapLlopo.
Mnv eAEYXETE TO OTILVONPA TOU UTToUli KOVTA OTO Avolyua
TOU KUAivdpou.

Mnv epyaleote pe TV eEATUION XAAQCUEVN.

Alatnpeite MAvToTe KABAPEG KAl OTEYVEG TIG XEIPOAARBESQ
ano AAdL kat kauouo (Eik.6).

To unxavnua mpéenel va QUAACCETAL O OTEYVO XWPO,
MaKpLd artod mmyeg BepudTNTAg KAl arod 1o dArnedo.
EAéyxeTe KaBnueptvd 1o paRdIOTIKO WoTe va Bealwbeite
ylatnAettoupyia O AWV Twv eEQPTNHATWY KAl TWV OLATAEEWV
acpaAeiag.

Amnayopevovtal eneuBACEIS KAl ETIIOKEUEG TIOU dev
MpoBAEMOVTAL and TNV TAKTIKA cuvtApnon. Arneubuvbeite
oe €E0UOL000TNUEVO CuveEpYEiD.

To paBdloTikd TPETEL va £PodlaleTal he Ta epyaAeia
(pGBOOUG Kal XTEVLIA) TIOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTAG.

Mplv BAAETE EUMPOG TOV KIVNTAPA, EAEYXETE €AV O AEPBLEQ
XTEVIA Kiveital eAelBepa.

Mptv BAAETE EUMPOG TOV KIVNTAPA, BeRalwbeite OTL O XTEVIA
elval eAelbepog kal dev EpxeTal o€ emaPr| Ue KAadLa f EEva
omuata.

Katd tn didpkela NG epyaciag EAEYXETE OUXVA TO XTEVIA
oBAvovTag ToV KvnTrpa. AVTIKATAOTOTE TO YAVTLO UOALG
eppavioel pwYUES 1 POOPEG.

Me Tov KlvnTrpa 0To peAAVTI O XTEVIA OEV TIPETIEL VA KIVEITAL.
2 avtiBetn nepintwon pubuiote T Bida Tou peAavTi.

To pPaBJOIOTIKO TIPETIEL VA UETAPEPETAL E TOV KIVNTHpA
oBNnoTo (E.7).

Mn Bagete eunpog Tov Kvntpa edv dev £xel ToroBeTnOel
n p&pRdog.
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Italiano

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO DI SICUREZZA

English
SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

Francais

VETEMENTS DE PROTECTION

Quando si lavora con lo scuotitore usare sempre un
abbigliamento protettivo di sicurezza omologato. L'uso
dell’abbigliamento protettivo non elimina i rischi di
lesione, mariduce gli effettidel dannoin caso diincidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia per la
scelta dell’abbigliamento adeguato.

L’abbigliamento deve essere adatto e non d’impaccio.
Indossare un abito aderente protettivo. Lagiacca (Fig.1)
elasalopette (Fig.2) di protezione sono I'ideale. Non
portare abiti, sciarpe, cravatte o monili che potrebbero
impigliarsi nella sterpaglia. Raccogliere i capelli lunghi
e proteggerli (per esempio con un foulard, un berretto,
un casco, ecc.)

Indossare stivali di sicurezza muniti di suole
antisdrucciolo e puntali d’acciaio (Fig.3).

Indossare gliocchialio lavisieraprotettivi (Fig.4-5)!

Applicare protezioni dai rumori; per esempio le
cuffie (Fig.6) o i tappi. L'uso delle protezioni per l'udito
richiede maggior attenzione e prudenza, perché la
percezione di segnali acustici di pericolo (grida, allarmi,
ecc.) e limitata.

Calzare guanti (Fig.7) che permettano il massimo
assorbimento delle vibrazione.

While working with the shaker, always use safety
protective approved clothing. The use of protective
clothing does not eliminate injury risks, but reduces the
injury effects in case of accident. Consult your trusted
supplier to choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle. Wear
adherent protective clothing. Protectivejackets (Fig.1)
and dungarees (Fig.2) are ideal. Do not wear clothes,
scarfs, ties or bracelets that can stuck into twigs. Tie up
and protect long hair (example with foulards, caps,
helmets, etc.).

Safety boots having skid-proof soleand anti-piercing
insert (Fig.3).

Wear protective goggles or face screens (Fig.4-5)!

Use protections against noises; for example noise
reduction ear guards (Fig.6) or earplugs. The use of
protections for the ear requests much more attention
and caution, because the perception of danger audio
signals (screamings, alarms, etc.) is limited.

Wear gloves (Fig.7) that permit the maximum
absorption of vibrations.

Toujours porter des vétements de protection homologués
pour utiliser un secoueur. Le port de vétements de protection
n'élimine paslesrisques de blessure maisil peutenréduire les
effets en cas d'accident. Demandez conseil & votre revendeur
habituel pour choisir le vétement qui répond le mieux & vos
exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne pas les
mouvements. Portez un vétement de protection pres du
corps. Laveste (Fig. 1) et lasalopette (Fig. 2) de protection
sontl'idéal. Ne portez pas de vétements, écharpes, cravates
ou bijoux qui risqueraient de s'accrocher dans les buissons.
Nouez les cheveux longs et protégez-les (par exemple avec
un foulard, un béret, un casque, etc...).

Portez des bottes de protection avec semelles antiglisse
et pointes en acier (Fig. 3).

Portezdes lunettes ou unevisiérede protection (Fig. 4-5)!

Utilisez des dispositifs protégeant contre les émissions
sonores; casque (Fig. 6) ou boules dans les oreilles.
Rappelez-vous d'étre extrémement prudents lorsque vous
utilisez ce genre de protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est réduite.

Portez des gants (Fig. 7) qui absorbent le plus possible
les vibrations.
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Espariol

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

Portugués

VESTUARIO DE SEGURANGA

EAANVIKG
MPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZOAAEIAZ

Para trabajar con el vareador, colocarse siempre
indumentos de seguridad homologados. El uso de
elementos de seguridad no elimina los riesgos de
lesiones pero reduce los dafios en caso de accidente.
Consultar con el vendedor de la maquina sobre los
indumentos adecuados.

Laropa debe ser cumplir su funcion de protecciony ser
coémoda. Utilizar ropa adherente y protectora. La
chaqueta (Fig. 1)y el peto (Fig. 2) de proteccion son
ideales. No llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos
gue puedan ser atrapados por la maleza. Recogerse el
cabello largo y cubrirse, por ejemplo con un pafiuelo,
una gorra 0 un casco.

Utilizar botas de seguridad con suelaantideslizante
y punteras de acero (Fig. 3).

jUtilizar siemprelas gafas o laviserade proteccion!
(Fig. 4-5)

Emplear elementos de proteccién contra el ruido,
como auriculares (Fig. 6) o tapones. El uso de las
protecciones para el oido exige mayor atencién y
prudencia porque se reduce lapercepcion de las sefiales
sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

Ponerse guantes (Fig. 7) que absorban el méximo
posible las vibraciones.

Ao trabalhar com a varejador utilize sempre um vestuario
de proteccdo homologado. A utilizacdo do vestuario de
seguranc¢a nao elimina o perigo de acidentes mas reduz as
suas consequéncias. O seu revendedor pode aconselha-
lo na escolha do vestuéario adequado.

O vestuario deve ser adequado e ndo deve atrapalhar o
operador. Utilize sempre um vestuario de proteccao ade-
rente. O casaco (Fig. 1) e as calgas com peitilho (Fig. 2)
de proteccao séo ideais. N&o utilize roupas, cachecais,
gravatas ou colares que possam ficar presos nas moitas.
Prenda os cabelos e os proteja com um lengo, boné,
capacete, etc.

Calce botas de segurangca com sola de borracha e
biqueira de aco (Fig. 3).

Utilize 6culos ou uma viseira de proteccéo (Fig. 4-5)!

Utilize protecg¢des contra o rumor; auriculares (Fig. 6)
outampdes. Autilizagdo de tais meios requer mais atengao
e cautela do operador pois diminui-se a percep¢ao de
sinais de perigo como gritos e alarmes.

Calce luvas (Fig. 7) que permitam absorver o maximo
possivel as vibracdes.

‘Otav epydleote pe TO PAPOLOTIKO TIPETEL va
XPNOLUOTIOLEITE TIAVTOTE EYKEKPLUMEVN TIPOOTATEUTLKY
evoupaoia aopaleiag. H xprion Ing MPOOTATEUTIKNG
evoupaciag dev Katapyei Toug KivdUvoug TPAUNATIOMOU,
AAAQTIEPLOPICEL TIQ OUVETIELEG OE TIEPITITWOT ATUXTMATOG.
2UlPBoUAgUBEiTE TO KATAOTNUA TNG EUMIOTOCUVNG OAG Yla
TNV eMAOYN TNG KATAAANANG £vOUUAOCIiag.

H evduuacia mpénel va eivat KatdAAnAn kat va unv
eUnodiCel. XpnOLUOTIOLEITE EPAPUOOTA TIPOOTATEUTIKA
evouuata. To tgaker (Eik.1) kai n poépua mpootaciag
(Eik.2) mapéxouv Tnv KAatdAAnAn mpootacia. Mn
XPNOLUOTIOLEITE EVOUNATA, KAOKOA, YPABATEG 1] KOO MATA
TIOU PIOPOUV va PrepdeuTtouv otouq Bapvoug. Madete
TA MAKPLA LAAALG KALTIPOOTATEWTE TA (TL.X. LE EVA POUAAIPL,
KATEAO, KPAVOQG KATL.).

Xpnoipyomoleite umodApatra aocPaleiag pe
AavTIOAIOONTIKEG ATOAAIVO TIPOGTATEUTIKO BAKTUAWV
(EIk.3).

Xpnoigomolgite yuaAid | packa nmpoortaciag (Eik.4-5!

XpPNOIYOTIOIEITE MPOOTATEUTIKA AKOAG OTMWG KAAUUHaATa
(EiIk.6) R wToacomideg. H xprion LECWV MpooTaciaq yla tnv
akor anattei PeyaAuTtepn TPOCOXN KAl oUveon, YLATi
rneplopiel Tn duvaToTNTA va Yivouv avTIAnmTa nxnTika
ONUaTa Kivduvou (PwVEG, ouvayepuol KATL).

Xpnoiyorolgite yavria (EIK.7) Tou EMITPETTOUV TH MEYIOTH
amoppoPnon TWV KPAdacuwyv.




Il coMPONENTI DELLO SCUOTITORE

1 - Attacco cinghiaggio

2 -Interruttore di massa
3 -Protezione marmitta

4 -Candela

5 - Filtro aria

6 - Tappo serbatoio
carburante

7 -Serbatoio carburante

8 -Leva acceleratore

9 -Impugnatura
10-Tubo di trasmissione
11-Rastrelli

SHAKER COMPONENTS

1 -Harness attachment
2 -On/off switch

3 -Muffler guard

4 -Spark plug

5 - Air filter

6 - Fuel tank cap

10

7 -Fuel tank

8 - Throttle lever

9 -Handle
10-Shaft arm
11-Rakes

COMPOSANT DE LE SECOUEUR

1 -Sistéme a courroie

2 -Interrupteur d'arrét du
moteur

3-Protection du pot
d'échappement

4 -Bougie

5 -Filtre a air

6 -Bouchon du réservoir de
carburant
7 - Réservoir de carburant
8 - Levier de l'accélérateur
9 - Poignée
10- Tuyau de transmission
11- Rateaux

COMPONENTES DE EL VAREADOR

1 -Conexion del correaje

2 -Interruptor de parada
del motor

3 -Proteccién del
silenciador

4 -Bujia

5 -Filtro de aire

6 - Tapon deposito
combustible
7 -Depdsito combustible
8 -Palanca del acelerador
9 -Empufadura
10-Tubo de transmisién
11-Peines

Il covPONENTES 0 VAREJADOR

1 - Sistema de correia

2 - Interruptor de paragem
do motor

3 - Proteccédo da panela de
escape

4 - Vela

5 - Filtro de ar

6 - Tampa do deposito de
combustivel
7 - Deposito de combustivel
8 - Alavanca de acelerador
9 - Punho
10 - Tubo de transmissao
11 - Rastrilhos

ESAPTHMATA TOY PABAISTIKO

1 - 20vdeon Cwvng

2 - [evIkOg dlaKOTITING

3 - MpooTtaoia eEatuiong

4 - MroudL

5 - ®iAtpo agpa

6 - Tarna vrenolItou Kauoiou

7 - NtendlLto kauoiyou
8 - Aeflég erutdxuvong
9 - XepoUAL
10 - 2wAnvag petadoong
11 - Xtévia




- SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI SICUREZZA
€= EXPLANATION OF SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS

EXPLICATION DES SYMBOLES ET REGLES DE SECURITE

- Portare calzature di protezione e guanti.
@ - Wear strong boots and gloves.

- Porter chaussures de protection et gants.
- Utilizar calzado de seguridad y guantes.

- Utilize calcado protector e luvas.
- ®opATe IPOOTATEUTIKA UTIOdNUATA Kal YAvTLa.

macchina.
- Read operator's instruction book before operating this machine.
- Lire le manuel avant d'utiliser cette machine.
- Antes de utilisar esta maquina, leer el manual de instrucciones.
- Antes de utilizar a maquina, leia o manual de instrugdes.
-AlaBdote 1O BIBALAPAKL XPNONG KAl OUVIAPENONG TIPLV
XPNOLLOTIONOETE AUTO TO UNXAVNHA.

@ -Leggere il libretto uso e manutenzione prima di utilizzare questa

- Indossare casco, occhiali e cuffie di protezione.
@ - Wear head, eye and ear protection.

- Vétir casque, visiere et protége-oreilles.

- Llevar casco, gafas y auriculares de proteccion.

- Usar capacete, botas, macacéo e protetor auricolar.
- ®opATE TIPOCTATEUTIKO KPAVOG, YUAALA KAl WTOAOTIOEG.

EXPLICACION SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
ﬂ EXPLICACAO DE SIMBOLOS E ADVERTENCIAS DE SEGURANCA
€Y EPMHNEIA XYMBOAQN KAl KANONEX AZ0AAEIAZ

\

- Tenere persone lontane 15 m.

- Keep bystanders away 15 m.

- Personne doit approcher a moins de 15 m.

-La gente a mas de 15 m.

- Manter as pessoas a 15 m de distancia.

- ArtopakpuveTe AAAQ Atopa Toulaxtlotov 15 marod to onueio
gpyaoiag.

360°—a
53

- Attenzione alle linee elettriche.
- Beware overhead power cables.
10m@35f) - Attent'lfan I|gnes,electr|q9es..
- - Atencion a las lineas eléctricas.
15m(50 ft) - Atencéo aos fios eléctricos.
[ ]

T ® - Mpoooxn NAKTPIKES YPAUMEG.
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BENZINA - ESSENCE OLIO - HUILE - OIL - [16
GASOLINE - GASOLINA ACEITE - OLEO - AAAI 1108021 001000514
BENZINE - BENZNH
iﬂ é 001000513
1108020
29%-50 : 1 4%-25: 1
] T [ em)| 1] cm) [P \
1 0,02 | (20)| 0,04 | (40) o N -
5 0,10 | (100) | 0,20 | (200) =
10 0,20 | (200) | 0,40 | (400) =
15 0,30 | (300) | 0,60 | (600) MIX 1=
20 0,40 | (400) | 0,80 | (800) -1~ &3]
25 0,50 | (500) | 1,00 |(1000) 19
Italiano English Francais
AVVIAMENTO STARTING MISE EN ROUTE

MISCELA CARBURANTE (Fig. 16-17)

Usare carburante (miscela olio/benzina) al 4% (25:1).

Con olio PROSINT EFCO/OLEO-MAC usare miscela al 2%
(50:1).

A ATTENZIONE: | motori 2 tempi sono dotati di potenza
specifica elevata, consigliamo quindi I'uso dibenzine senza
piombo di marcaconosciuta,conun numero di ottaninon
inferiore ai 90. LEGGI LOCALI REGOLANO IL TIPO DI
BENZINA DA UTILIZZARE (CON O SENZA PIOMBO). é
OBBLIGATORIO RISPETTARLE!

- Tenerelabenzina, I'olio e lamiscelain contenitoriomologati
(Fig.18).

- Nella preparazione della miscela usare solo olio specifico
per motori 2 tempi (Fig.19).

- Agitare la tanica della miscela prima di procedere al
rifornimento (Fig. 20).

- Eseguireilrifornimento carburante sempre a motore spento
e lontano da fiamme (Fig. 21).

- Primadisvitare iltappo del serbatoio posizionare lo scuotitore
su di una superficie piana e solida in modo che non possa
rovesciarsi. Aprire con cautela il tappo per scaricare
lentamente I'eccesso di pressione e per evitare che |l
carburante schizzi fuori.

- Preparare solo la miscela necessaria all’'uso; non lasciarla
nel serbatoio o tanica per molto tempo. Siconsiglia l'utilizzo
di additivo ADDITIX 2000 della Emak cod. 001000972 (Fig.
22), per conservare la miscela per un periodo di un anno.

A ATTENZIONE - Inalare i gas di scarico e nocivo per la
salute.

FUEL MIXTURE (Fig. 16-17)

Use a 4% (25:1) oil/gasoline mixture.

With PROSINT EFCO/OLEO-MAC oil use a 2% (50:1)
mixture.

A WARNING: — The 2-stroke engines have high power
ratings, we therefore recommend the use of lead-free petrol
of known brand, with an octane rating no lower than 90.
THE TYPE OF GASOLINE TO BE USED (LEADED OR
UNLEADED) IS REGULATEDBY LOCAL LAWS.ITMUST
BE FOLLOWED!

- Store petrol, oil and the mixture in approved containers
(Fig.18).

- To prepare the mixture, use only specific oil for 2-stroke
engines (Fig.19).

- Stir the mixture well before refuelling (Fig.20).

- Always refuel with the engine switched off and away from
naked flames (Fig.21).

- Before unscrewing the fuel tank cap, position the shaker
on a solid, flat surface so that it cannot fall over. Open the
cap carefully to allow any excess pressure to escape
slowly without the fuel spraying out.

- Prepare only the quantity of mixture required forimmediate
use; do not leave fuel in the tank or a container for a long
time. We recommend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 (Fig. 22) if the mixture is to be
stored for up to a year.

A WARNING - Inhalation of exhaust gases can be
harmful to your health.

MELANGE CARBURANT (Fig. 16-17)

Utilisez du carburant (mélange huile/essence) a 4% (25:1).
Avec ['huile PROSINT EFCO/OLEO-MAC utilisez mélange a 2%
(50:1).

A ATTENTION: - Les moteurs deux-temps ont une puissance
spécifique élevée. Nous préconisons, deslors, d'utiliserde 'essence
sans plomb de marque connue, avec un taux d’octane non
inférieur 290. LESLOIS LOCALES REGLEMENTENTLE TYPE
D'ESSENCE A UTILISER (AVEC OU SANS PLOMB). LES
RESPECTER IMPERATIVEMENT!

- L'essence, I'huile et le mélange devront étre conservées dans
des récipients homologués (Fig.18).

- Nutiliser pour le mélange que de l'huile spécifiqguement
appropriée pour les moteurs deux-temps (Fig.19).

- Agiter le bidon contenant le mélange avant de le verser dans le
réservoir (Fig.20).

- Neffectuer le réapprovisionnement en carburant qu'avec le
moteur éteintetadistance slre de tout foyer ou flamme (Fig.21).

- Avant de dévisser le bouchon du réservoir, placer le secoueur
sur une surface plane et stable pour qu'il ne puisse pas se
renverser. Ouvrir avec précaution le bouchon afin de laisser
échapper lentement I'excés de pression et d’éviter les giclées
de carburant.

- Ne pas préparer plus de mélange que la quantité requise pour
I'utilisation; ne pas laisser le mélange dans le réservoir ou dans
le bidon pendant trop de temps. Il est recommandé d'utiliser un
additif tel que 'ADDITIX 2000 de la marque Emak code
001000972 (Fig.22), lorsqu’on veut garder le mélange pendant
une période d’un an.

A ATTENTION - L'inhalation des gaz d'échappement est
nuisible a la santé.
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MEZCLA COMBUSTIBLE (Fig. 16-17)

Emplee combustible (mezcla de gasolina/aceite) al 4% (25:1).
Con aceite PROSINT EFCO/OLEO-MAC usar mezcla al 2%
(50:1).

A ATENCION: - Los motores de dos tiempos tienen una
potencia especifica elevada, por lo cual se aconseja el uso de
gasolina sin plomo de marca conocida, con un nimero
de octanos no inferior a 90. LAS LEYES LOCALES
REGLAMENTAN EL TIPO DE GASOLINA QUE DEBE
UTILIZARSE (CON O SIN PLOMO). ES OBLIGATORIO
RESPETARLAS.

- Conserve la gasolina, el aceite y la mezcla en recipientes
homologados (Fig.18).

- Enlapreparaciondelamezcla, utilice s6lo aceite especifico
para motores de dos tiempos (Fig.19).

- Agite el bidon de la mezcla antes de verterla (Fig.20).

- Cargue siempre el combustible con el motor apagado y
lejos de cualquier llama (Fig.21).

- Antes de desenroscar el tap6on del depésito, apoye el
vareador en una superficie llanay firme de modo que no se
tumbe. Abra con cuidado el tapon para aliviar lentamente
el exceso de presion y evitar que el combustible salpique.

- Prepare sé6lola mezcla necesaria para el uso; noladeje en
el depésito o en el bidon durante mucho tiempo. Se
aconseja utilizar aditivo ADDITIX 2000 de Emak, céd.
001000972 (Fig.22), para conservar la mezcla durante un
afio.

A ATENCION - Inhalar los gases de escape es nocivo
para la salud.

MISTURA DE COMBUSTIVEL (Fig. 16-17)

Utilize combustivel (mistura 6leo/gasolina) a 4% (25:1).
Com o0leo PROSINT EFCO/OLEO-MAC use una mistura a
2% (50:1).

A ATENCAO: —Os motores de 2 velocidades sdo dotados
de uma poténcia especifica elevada. Aconselhamos, por
isso, a utilizagdo de gasolinas sem chumbo de marca
conhecida, com um nimero de octanas nao inferior a 90.
LEIS LOCAIS REGULAM O TIPO DE GASOLINA A
UTILIZAR (COM OU SEM CHUMBO). E OBRIGATORIO
RESPEITA-LAS!

- Mantenha a gasolina, o 6leo e a mistura em recipientes
homologados (Fig.18).

- Napreparagdodamistura, utilize apenas 6leo especifico
para motores de 2 tempos (Fig.19).

- Agite o recipiente da mistura antes de proceder ao
abastecimento (Fig.20).

- Execute o abastecimento de carburante sempre com o
motor desligado e longe de quaisquer chamas (Fig.21).

- Antes de abrir o tampao do reservatorio, coloque a
varejador numa superficie plana e sélida, de modo a
evitar quaisquer derrames. Abra o tamp&o com cautela
para libertar lentamente o excesso de presséo e evitar
gue o carburante transborde.

- Prepare apenas a mistura necesséria a utilizacao; ndo a
deixe no reservatorio ou no reservatério por muito tempo.
Aconselha-se a utilizagdo do aditivo ADDITIX 2000 da
Emak c6d. 001000972 (Fig.22), para conservar a mistura
por um periodo de um ano.

A ATENCAO: inalar o gas de escape é nocivo a salde.

ANAMIKTO KAYZIMO (gik. 16-17)

XpnotJoroleite KAUoLo (Miypa Aady/Bevdivn) Tou 4% (25:1).
Xpnoworoleite To PROSINT Aadt EFCO/OLEO-MAC, ue
Kauolo piypa Tou 2% (50:1)

A MPOZOXH! - O dixpovol KvnTpeg €xouv UPnAn
ar6édo0m LoXUoG Kal yI' autd ouvioTaTaln Xprion apoAuéong
Bevlivng YVWOTAG pApKag, He EAAXICTO apiOPd oKTaviwv
90. H TOMNIKH NOMOOEZIA PYOMIZEI TON TYMNO
BENZINHZ NOY MNPEMEI NA XPHZIMOMNOIHOEI (ME 'H
XQPIZ MOAYBAO). HTHPHZH THZ EINAI YIIOXPEQTIKH!
- Awatnpeite N Bevdivn, To AAGdL KAl TO piypa oe
eYkekplueva doxeia (Ewk.18).

- [NamvnpoeTolacia Tou hiypatog XpnoLUOoTIoLEiTe HOVO
A@d1 kataAAnAo yia dixpovoug KivhThpeg (Ek.19).

- Avakwvhote 1o doxeio Tou piypatog mpLv TOV
avepodlaouo (Ewk.20).

- O avepodlaouog kauoipou TIPETEL va yivetal mavta pe
TOV KlvnNTApPa ofnoTto Kal paxkptd anod eAoyeg (Ewk.21).

- [Mpw&eRdwoeTe TV TANA Tou pelepPoudp, TOTIOBETNOTE
TO paPOLOTIKO Ot eminedn kal otabepn emeavela €10l
WOTe va unv priopei va avatpariei. AvoiEte MpooeKTIKA
TNV TAna ywa va ektovwdel apya n tieon kat ya va
aroPUYETE TUTOLAIONATA KAUGIHOU.

- [poetolpdote péVO TO avaykaio piypa yla tn xenon.
Mnv aprjvete 10 Hiypa oto pelepBoudp 1) o€ doxeio yia
MEYAAO XPOVIKO Oldotnua. ZuvioTdatal n Xpnon
pooBeTikou ADDITIX 2000 tng Emak kwd. 001000972
(Ek.22), yla va dlatnpeite 10 piypa yla repiodo evog
£TOUG.

A MPOZOXH - H elonvor) Twv kaucaegpiwv BAArTEL TNV
vyeia.
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AVVIAMENTO

STARTING

MISE EN ROUTE

AVVIAMENTO MOTORE

Caricare il carburatore premendo il bulbo varie volte (A, Fig.
24).

Portare l'interruttore (A, Fig. 25) in posizione "START".
Portare la leva starter (D, Fig. 26-27B) in posizione "CLOSE".
Sistemare bene il motore sul terreno e appoggiare l'asta
dell’attrezzo su una forcella di ramo o un rialzo del terreno; i
rastrellinon debbono toccare il terreno né altri oggetti (Fig.28).
Tenendo fermo lo scuotitore, tirare lentamente la funicella
d'avviamento fino ad incontrare resistenza (Fig. 28). Tirare
energicamente alcune volte fino ad ottenere I'avviamento.
Aspettare circa 5+10 secondi e quindi tirare la leva accele-
ratore (B, Fig. 25), per riportare automaticamente la leva
starter (D, Fig. 26-27A), nella posizione originale “OPEN".

ATTENZIONE! — Con la leva starter inserita i rastrelli si
A muovono.

ATTENZIONE: Quando il motore & gia caldo, non
A usare lo starter per I'avviamento.

RODAGGIO MOTORE

Il motore raggiunge la sua massima potenza dopo 5+8 ore di
lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare funzionare il
motore a vuoto al massimo numero di giri per evitare eccessive

sollecitazioni.

ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non variare la
A carburazione per ottenere un presunto incremento
di potenza; il motore potrebbe esserne danneggiato.

STARTING THE ENGINE

Fill the carburetor by pushing primer bulb a couple of times (A,
Fig. 24).

Put the ON/OFF switch (A, Fig. 25) in the "START" position.
Putthe choke lever (D, Fig. 26-27B) in the CLOSE position. Put
the engine on the ground and lean the tool extension pole onto
a branch fork or onto a rise in the ground; the rakes shall not
touch the ground or any other object (Fig. 28). Holding the
shaker down, pull the starting rope slowly until you meet
resistance (Fig. 28). Then pullit hard several times until the unit
starts. When the engine starts, wait for about 5+10 seconds
and then pull the throttle lever (B, Fig. 25), the choke lever (D,
Fig. 26-27A) will return automatically to the original “OPEN”
position.

A WARNING! — When the choke lever is on, the rakes
move.

A WARNING: Oncethe engineis warmed up do notuse
the choke to start up again.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after 5+8 hours of
activity.

During this period of breaking-in do not make the machine
function idly at full throttle, to avoid excessive functioning
stress.

A WARNING! - During the breaking-in period do not
vary thecarburetionto obtainapresumed powerincrement;
the engine can be damaged.

DEMARRAGE DU MOTEUR

Remplir le carburateur en agissant maintes fois sur le pompe
(A, Fig. 24).

Mettez l'interrupteur (A, Fig. 25) sur "START". Mettez le levier
starter (D, Fig. 26-27B) sur CLOSE. Mettre le moteur au sol et
poser la tige de I'équipement sur une fourche ou sur un
surhaussementdu sol; les rateaux ne doivent pas toucher le sol
oud’autres objets (Fig. 28). Entenantle sacoueurtirez lentement
la cordelette de démarrage jusqu'a ce que vous sentiez une
certaine résistance (Fig. 28). Tirez énergiquement plusieurs
fois jusque vouz obtenez la mise en toute. Atteindez environs
5+10 secondes et puis tirez le levier de I'accélérateur (B, Fig.
25), pour remetter automatiquement le levier du starter (D, Fig.
26-27A) dans sa position d’origine “OPEN”".

A ATTENTION! — Si le levier du starter est insérer, les
rateaux ne fonctionnent pas.

A ATTENTION: Quand le moteur est chaud n'utilisez
pas le starter pour le faire démarrer.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout de 5 a 8
heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites pas tourner le
moteur a vide au régime maxi pour lui éviter des efforts inutiles.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne modifiez pas la
carburationenvued'augmenterlapuissance;vousrisquez
seulement d'endommager le moteur.
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ARRANQUE DEL MOTOR

Cebar el carburador pulsando varias veces la burbuja (A, Fig.
24).

Ponga el interruptor (A, Fig. 25) en posicion "START".
Ponga la palanca del cebador (D, Fig. 26-27B) en posicion
CLOSE. Colocar bien el motor sobre el sueloy apoyar el alargo
de la harramienta a una rama de horquilla o0 una prominencia
del terreno; los peines no tienen que tocar el suelo u otros
objetos (Fig.28). Manteniendo firme el vareador, tire lentamen-
te la cuerda de arranque hasta que encuentre resistencia
(Fig.28). Tire enérgicamente cuantas veces sea necesario
hasta que el motor arranque. Espere aproximadamente 5+10
segundos Yy tire la palanca del acelerador (B, Fig. 25) para
poner automaticamente la palanca starter (D, Fig. 26-27A) en
la posicién original “OPEN”.

A ATENCION! —Los peines ya se muevaal estar lapalanca
starter conectada.

A ATENCION: Cuando el motor estacaliente, no accione
el cebador para su arranque.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de 5-8 horas de
trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga funcionar el motor sin
carga al régimen méaximo para evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no modificar la
carburacion con el propésito de aumentar la potencia, el
motor podria dafiarse.

ARRANQUE DO MOTOR

Pressione o bulbo varias vezes para carregar o carburador (A,
Fig. 24).

Coloque o interruptor (A, Fig. 25) na posigéo "START".
Ponha a alavanca de acelerador (D, Fig. 26-27B) na posicao
CLOSE. Assente bem o motor no terreno e apoie a haste da
ferramenta numa forquilha do ramo ou numa elevag¢édo do
terreno; os rastrilhos ndo devem tocar no terreno nem em
outros objectos (Fig.28). Mantendo a varejador firme puxe
lentamente o cordao de arranque até sentiruma certaresisténcia
(Fig. 28). Puxe energeticamente algumas vezes para obter o
arranque. Espere cerca de 5+10 segundos e, em seguida,
puxe a alavanca do acelerador (B, Fig. 25), para deslocar
automaticamente a alavanca starter (D, Fig. 26-27A), para a
posicéo original “OPEN".

A ATENCAO! — Com a alavanca do motor de arranque
ligada, os rastrilhos movimentam-se.

A ATENCAO: Quando o motor estiver quente n&o utilize
a alavanca de ar para o seu arranque.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia méxima apés 5+8 horas de
trabalho.

Durante o periodo de amaciamento ndo deixe o motor em
marcha lenta no regime maximo de rotagdes para nao
sobrecarrega-lo.

A ATENCAO! - Durante o periodo de amaciamento néo
varieacarburacdo paratentaraumentar apoténciapoistal
danifica o motor.

EKKINHZH KINHTHPA

["epioTe TO KOpUNUpaATEP TILECOVTAG TO BOABO APKETEG POPEQ
(A, Ek.24).

BdAte 1o dlakomtn (A, Eik.25) otn 8¢on "START".

depte TOHOXAO STARTER (D, EIK.26-27B) 0tn8¢0on "CLOSE".
2TEPEDOTE KAAA TOV KIVNTHPA OTO £3aPOG Kal OTNPiETe T
pPAaBRdo Tou epyaleiou oe pia dixaAa kKAadlou 1) o Eva UYwpua
Tou e0APOUG. TaXTEVIAOEV TIPETIEL VA AKOUUTIOUV OTO £3APOG
n oe GAAa avtikeipeva (Ek.28). Kpatwvtag akivnto 1o
PABOLOTIKO, TPARNETE eAaPPA TO KOPOOVL EKKIVNONG LEXPLS
o6tou ouvavthoete avrtiotaon (Ew.28). Tpapn&te duvatd
MEPLKESG POPEG LEXPL VA TIAPEL EUTIPOG. MepIpéveTe 5- 10 BeuT.
mepimou Kal petd tpapn&te to ykadl (B, Ew.25), yaa va
enavapepete autopata to oxAO STARTER (D, Eik.26-27A),
oTnV apxlkn 8¢omn "OPEN".

A MPOZOXH! - Me TO TOOK QVOLXTO Ol TOOUYKPAVEQ
KlvouvTal.

A MPOXOXH: Otav o KivnTApag eivalr Adn {eoTdg, pnv
xpnoiporoieite To STARTER yia Tnv ekkivnhon.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KvnTNPAg PTAVEL OTN HEYLOTN artodoon PeTd arod 5-8 wpeg
Aeltoupyiag.

Katd T didpkela Tou Xpdvou auTou, Unv apriveTe TOV KIvnThpa
va AelToupyEl XwpIig popTio PeE TO YEYLIOTO ApPBUO OTPOPDV
yla va arno@uyeTe UTIEPPOAIKEG KATATIOVTOELG.

A MPOXOXH! - Kata tn 31apKeia TOU povTapiopaTog unv
aAAalete TN pUOHIGH TOU KAPUTTUPATEP YIA VA AUEACETE TV
10x0. Mmopei va mpokAnBouUv 8AaBeg oTov KivnTAPA.
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ARRESTO MOTORE

STOPPING THE ENGINE

ARRET DU MOTEUR

ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore al minimo (B, Fig. 32) ed attendere
alcuni secondi per permettere il raffreddamento del motore.
Spegnere il motore, riportando l'interruttore di massa (A) nella
posizione di STOP.

CARBURATORE
Prima di effettuare la regolazione del carburatore, pulire il filtro
dell'aria (C, Fig. 33) e riscaldare il motore.

Lavite del minimo T (Fig. 34) € regolata in modo che vi sia un buon
margine di sicurezza fra il regime del minimo e il regime d'innesto
della frizione.

Questo motore & progettato e costruito in conformita all’applicazio-
ne delle direttive 97/68/EC e 2002/88/EC.

A ATTENZIONE: Non manomettere il carburatore.

A ATTENZIONE: Con motore al minimo (2800 g/min) i
rastrellinon devono girare. Viconsigliamo di fare effettuarele
regolazioni di carburazione al Vostro Rivenditore o Officina
autorizzata.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed altimetriche
possono provocare alterazioni alla carburazione.

NORME DI LAVORO

A ATTENZIONE! - Seguire sempre le norme di sicurezza.
Non utilizzare lo scuotitore come leva per sollevare, spostare
0 spezzare oggetti, né bloccarlo su sostegni fissi. E proibito
applicare alla presa di forza dello scuotitore utensili o appli-
cazioni che non siano quelli indicati dal costruttore.

STOPPING THE ENGINE

Set the throttle lever to idle position (B, Fig. 32) and wait a few
seconds to let the engine cool off.

Turn off the engine, putting the ON/OFF switch (A) in the STOP
position.

CARBURETOR
Before adjusting the carburetor, clean the air filter (C, Fig. 33) and
warm up the engine.

Idle screw T (Fig. 34) is adjusted in order to ensure a good safety
margin between idle running and clutch engagement.

This engine is designed and manufactured in order to comply with
the applicable 97/68/EC and 2002/88/EC Directive.

A WARNING: Don’t tamper the carburetor.

A WARNING: With the engine idling (2800 rpm), the rakes
should not rotate. We recommend that you have the dealer or
an authorised mechanic carry outany carburetor adjustments.

A WARNING: Weather conditions and altitude may affect
carburation.

WORK PRECAUTIONS

A WARNING! - Always follow the safety precautions. Do
notusethe shaker as aleverto lift, move or break objects, nor
lock it on fixed supports. It is forbidden to apply tools or
applications that are not the ones indicated by the
manufacturer onto the shaker’s power take-off.

ARRET DU MOTEUR

Portez le levier de I'accélérateur au régime du ralenti (B, Fig. 32)
et attendez quelques secondes afin que le moteur se refroidisse.
Arrétez le moteur en replacant l'interrupteur de masse (A) en
position STOP.

CARBURATEUR
Avant d'effectuer le réglage du carburateur, nettoyer le filtre a air
(C, Fig. 33) et faire chauffer le moteur.

Lavis deralenti T (Fig. 34) estreglée de fagon a laisser une bonne
marge de sécurité entre le régime de ralenti et le régime
d'embrayage.

Ce moteur est congu et réalisé conformément aux directives 97/
68/EC et 2002/88/EC.

A ATTENTION: Ne pas modifier les caractéristiques du
carburateur.

A ATTENTION: Quand le moteur et au ralenti (2800tours/
min) le rateaux ne doit pas tourner. Nous vous conseillons
de faire régler la carburation a votre revendeur ou dans un
atelier autorisé.

A ATTENTION: Des variations climatiques etaltimétriques
peuvent provoquer des variations de carburation.

NORMES DE TRAVAIL

A ATTENTION! - Respectez toujours les normes de
sécurité. N'utilisez le secoueur pas le comme levier pour
lever, déplacer ou fendre des objets et ne le bloquez pas sur
des supportsfixes.llestinterditd’appliquer alaprisedeforce
du secoueur des outils ou des applications autres que ceux
qui sont indiqués par le constructeur.
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PARADA DEL MOTOR

Ponga la palanca del acelerador al minimo (B, Fig. 32) y espere
algunos minutos para que el motor se enfrie un poco. Apague el
motor poniendo el interruptor de masa (A) en la posicion STOP.

CARBURADOR
Antes de regular el carburador, limpie el filtro del aire (C, Fig. 33)
y caliente el motor.

Eltornillo de ralenti T (Fig. 34) ha sido regulado para que haya un
buen margen de seguridad entre el régimen minimoy el régimen
de embrague.

Este motor cumple las directivas 97/68/EC y 2002/88/EC.
A ATENCION—No alteredeningunamanerael carburador.

A ATENCION: Con el motor en ralenti (2800 r.p.m.) los
peines no tienequegirar. Le aconsejamos que hagaregular
la carburacién en un Taller autorizado o Revendedor.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o altimétricas
pueden provocar variaciones en la carburacion.

NORMAS DE TRABAJO

A ATENCION! - Respetar siempre las normas de
seguridad. No utilizar el vareador como palancaparalevantar,
desplazar o para romper objetos, ni bloquearlo sobre
sostenes fijos. Esta prohibida la aplicacion a la toma de
fuerzade el vareador de utensilios o accesorios que no sean
los indicatos por el fabricante.

PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca de acelerador na posicao de ralenti (B, Fig.
32) e espere alguns segundos até que o motor arrefeca. Pare o
motor ponha o interruptor de massa (A) na posicao STOP.

CARBURADOR
Antes de regular o carburador, limpe o filtro de ar (C, Fig. 33) e
aquecga o0 motor.

O parafuso do ralenti T (Fig. 34) é regulado de maneira a deixar
uma boa margem de seguranga entre o sistema de ralenti e o
sistema de embraiagem.

Este motor foi concebido e fabricado de acordo com a aplicagéo
das directivas 97/68/CEE e 2002/88/CEE.

A ATENCAO! - N&o faca alteragdes no carburador.

A ATENCAO: Quando o motor estad no ralenti (2800
voltas/min), o rastrilhos ndo deve rodar. Aconselhamos que
regule o carburador regularmente no vosso revendedor ou
numa oficina autorizada.

A ATENCAO: As variagdes climaticas ou atmosféricas
podem provocar variagdes de carburacéo.

NORMAS DE TRABALHO

A ATENCAO! - Respeite sempre as normas de seguranca.
N&o utilize a varejador como alavanca para elevar, deslocar,
ou romper objectos, nem bloquea-la sobre suportes fixos.
Esté proibido introduzir na tomada de forga da varejador
utensilios ou aplicacBes que ndo sejam aquelas indicadas
pelo costrutor.

STAMATHMA TOY KINHTHPA

depTe TOAEBLE eTUTAYXUVONG OTO peAavTi (B, Eik.32) katmepluévete
OpLoPEVA SEUTEPOAETTA YL va erTparei n WYUEn Tou Kivntrpa.
2BNoTe TOV KVNTNPQ, PEPVOVTAG TO YEVIKO dlakomtn (A) otn
B6¢on STOP.

KAPMNYPATEP
[MpLv puBUicETE TO KAPUTUPATEP, KABAPIOTE TO PIATPO TOU aépa
(C, Eik.33) Kal {eoTaveTE TOV KIvNTrhpA.

H Bida tou peAavti T (Ek.34) eival pubuiougvn £€T0L MOTE va
UTTAPXEL £va ETIAPKEG OPLO aoPaAeiag, peTta&u Tou peAavTi Kat
NG AELTOUPYIOG TOU CUUTTAEKTN.

To pOTEP AUTO XL HEAETNBE KALKATAOKEUAOTEI CUMPWVA E TIG
odnyieg 97/68/EK kat 2002/88/EK.

A MPOZOXH: Mnv avoiyeTe To KapuTTUPATEP.

A MPOZOXH: Mg Tov KivhTApa 010 peAavTi (2800 oTpopEg/
AenT6) 0 yavrZoug dev Ba mpEmel va YUPVAEL Zag OUVIGTOUME va
TPAYHATOTIOINOETE TIG PUOUICEIG TOU KAPUTIUPATEP HE TOV
MwAnTA Zag f To EEouciodoTnpévo Zuvepyeio.

A MPOZOXH: KAINATIKEG Kal UPOUETPIKEG METABOAEQ,
MTTOPOUV va TIPOKAAEOOUV aAAOINCEIG OTNn A€ITOUpYia Tou
KApUTTUPATEP.

MPOAIATPA®EZ AZOAAEIAZ

A MPOZOXH! - AkoAouBeiTe MAvTa TOUG KAVOVEG AoPaAEgiag.
Mnv xpnoipgormoleite To paBdICTIKO oAV UTTOOTHPIYMA Yid va
AVAONKWVETE, VA UETAKIVEITE | va omdare avrtikeipeva. Mnv
otabepomoleiTe TOo pynxdvnpa c€ poéviga otnpiypara.
Anayopeutetal va BaZete oTo KOUTTAEP TOU paB3SIOTIKO epyaAgia
n e§apTAPATA TTOU 3€V UTTOBEIKVUEI O KATAOKEUAOTAG.
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UTILIZZO

USE

UTILISATION

Lo scuotitore & un attrezzo creato principalmente perlaraccolta
delle olive, ma puo essere usato anche per la raccolta di
pistacchi, mandorle, caffe e fruttadedicataalle confetture.

A ATTENZIONE! - Lo scuotitore & stato progettato e
costruito esclusivamente per lo scuotimento di rami. é
proibito utilizzarlo per spezzare intenzionalmente i rami.

A ATTENZIONE: Prima di usare lo scuotitore leggere
attentamente le norme di sicurezza.

NORME D'USO

- Indossare il cinghiaggio e tenere sempre entrambe le mani
sulle impugnature durante il funzionamento dello scuotitore
(Fig. 40).

- Verificare sempre che i rastrelli non subiscano incrinature
dopo urti accidentali contro oggetti estranei.

- Azionare l'attrezzo solo quando il rastrello € inserito tra i
rami; unuso improprio € causadimaggior usuradell’attrezzo
che provoca un eccessivo consumo di carburante.

- Non utilizzare I'attrezzo senza la protezione delle maglie (A,
Fig.41).

- Nonfare funzionare avuotoirastrelli (B, Fig.41); potrebbero
subire danni nella struttura.

L’operatore, dopo averimpugnato I'apparecchiatura con le due

mani (Fig.40), per operare deve eseguire le seguenti operazione

nell’ordine:

a) Inserire con cautelaunramotrairastrellidell’apparecchiatura
e schiacciare l'acceleratore (C, Fig.42) che comanda
I'azionamento dell'attrezzo e scuotere il ramo dall’alto verso
il basso causando il distacco dei prodotti.

b) Dopo che é avvenuto il distacco totale dei prodotti dal ramo,
rilasciare I'acceleratore fermando lo scuotitore; poi ripetere
I'operazione descritta al punto a).

The shaker is a machine designed principally for harvesting
olives, but can also be used for harvesting pistachio nuts,
almonds, coffee and fruit for preserves.

A WARNING! - The machineis designed exclusively for
thepurposeofshaking branches. It must not be utilized for
snapping branches intentionally.

A WARNING: Carefully read the safety precautions
before using the shaker.

OPERATION

- Put on the harness and always keep both hands on the
handle while operating the shaker (Fig. 40).

- Always check the rakes for cracks after hitting foreign
objects.

- Operate the tool only when the rakes are among the
branches. Awrong use causes excessive tool wear and fuel
waste.

- Do not use the tool without link guard (A, Fig.41).

- Do not idle the rakes (B, Fig.41); their structure might be
seriously damaged.

After seizing the tool with both hands (Fig.40), the operator

shall carry out the following instructions in order to operate the

tool:

a) Puttherakesamongthetree branches, pressthe trigger (C,
Fig.42) operating the tool and comb the branches
downwards. The tapping will cause the crops to fall.

b) After the complete fruit falling, release the trigger and stop
the tool. Then repeat the operation described in a) to work
on other branches.

Le secoueur est un outil concu pour la cueillette des olives,
mais peut étre également utilisé pour la cueillette de pistaches,
d’amandes, de café et de fruits pour confitures.

A ATTENTION! - Le secoueur a été congu et construit
uniquement pour secouer des branches. Il est interdit de
['utiliser pour couper intentionnellement des branches.

A ATTENTION: Avant d'utiliser le secoueur, lisez
attentivements les régles de sécurité.

REGLES D'USAGE

- Enfilezlacourroie et gardez toujours les deux mains sur les
poignées pendant que le secoueur est en marche (Fig.
40).

- Vérifiez toujours si les rateaux ne s'est pas félé aprés avoir
heurté accidentellement contre des objets étrangers.

- Faire fonctionner I'outil seulement quand les rateaux se
trouve parmi les branches. Une mauvaise utilisation fait
augmenter l'usure et peut provogquer une consommation
excessive du carburant.

- Ne jamais utiliser I'outil si le protecteur des mailles (A,
Fig.41) n’est pas installé.

- Ne jamais faire fonctionner les rateaux (B, Fig.41); la
structure de I'équipement pourrait étre sérieusement
endommageée.

L'utilisateur doit prendre I'équipement avec les deux mains

(Fig.40) et effectuer les opérations dans I'ordre suivant:

a) Mettre une branche entre les rateaux, appuyer sur
l'accélérateur (C, Fig.42) qui commande I'équipement et
déplacer les rateaux sur la branche vers le bas jusqu’a
détacher les fruits.

b) Une fois que les fruits ont été completement détachés,
relacher'accélérateur, arréterlagaule etrépéter'opération
décrite au point a).
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El vareador es una herramienta creada principalmente para la
recogida de aceitunas, pero también puede utilizarse para
pistachos, almendras, café o fruta para confituras.

A JATENCION! -Elvareador hasido disefiadoy fabricado
exclusivamente para sacudir ramas de arboles. No debe
utilizarse para cortar intencionalmente las ramas.

A ATENCION: Antes de usar el vareador leaatentamente
las normas de seguridad.

NORMAS DE EMPLEO
Utilice el correaje y mantenga siempre las dos manos sobre
la empuiadura cuando el vareador esta funcionando (Fig.
40).

- Controle siempre que los peines no se haya estropeado
después de choques accidentales contra objetos
extrafios.

- Poner la herramienta en marcha sélo cuando los peines
esta entre las ramas. Un uso incorrecto es causa de mayor
desgaste de laherramientay provoca un excesivo consumo
de carburante.

- No utilizar la herramienta sin proteccion de los juntos (A,
Fig.41).

- Los peines (B, Fig.41) no tienen que funcionar en vacio;
podrian tener dafios en la estructura.

Despuésde agarrar laherramienta conlas dos manos (Fig.40),

el operario tiene que ejecutar las siguientes operaciones:

a) Insertar con cuidado los peines entre las ramas y apretar
I'acelerador (C, Fig.42) que manda el funcionamiento de la
herramienta. Peinar larama de arriba hacia abajo para que
caigan los frutos.

b) Después de la caida de todos los frutos de la rama, soltar
I'aceleradory pararla herramienta, luego repetir laoperacion
en el punto a).

O varejador € uma maquina criada principalmente para a
recolha das azeitonas, mas pode também ser usado para a
recolha de pistachos, améndoas, café e fruta paradocaria.

A ATENCAO! - O varejador foi concebido e fabricado
exclusivamente para o sacudimento de ramos. E proibido
utiliza-lo para partir intencionalmente os ramos.

A ATENCAO: Antes de utilizar el varejador, leia
atentamente as regras de seguranca.

REGRAS DE USO

- Enfie a correia e segure sempre com as duas maos nos
punhos enquanto el varejador estiver a trabalhar (Fig. 40).

- Verifique sempre se o rastrilhos néo esta estalado depois
de ter batido acidentalmente contra objectos estranhos.

- Accione a ferramenta apenas quando o rastrilho estiver
inserido entre os ramos; uma utilizacéo imprépria provoca
um maior desgaste da ferramenta e, por conseguinte, um
excessivo consumo de combustivel.

- Na&o utilize a ferramenta sem a proteccao das malhas (A,
Fig.41).

- N&o ponha os rastrilhos a funcionar em vazio (B, Fig.41);
poderiam sofrer danos na estrutura.

Depois de segurar no aparelho com as duas maos (Fig.40), o

operador deve realizar as seguintes operacoes:

a) Inserir cuidadosamente um ramo entre os rastrilhos do
aparelho e carregar no acelerador (C, Fig.42) que acciona
a ferramenta e sacudir o ramo de cima para baixo,
provocando a separagao dos produtos.

b) Apés a separacao total dos produtos do ramo, solte o
acelerador parando o varejador; de seguida, repita a
operacgdo descrita no ponto a).

To unxavokivnTo paBdloTikO eival Eva epyaAeio TToU oXeALA0TNKE
KaTtd KUPLO AOYO Yla TN OUYKOMIOY TNG €AIAg, AAAG uropei va
XPNOoLLoToNBel Kal yia @IoTikia, apuyddAda, Kape kal ¢ppouTa
mou mpoopidovTtail yia pJapueAAdeq.

A MPOZOXH! - To paBdioTIkKé €Xxel peAeTnBei Kal
KOTAOKEUAOTEI ATMOKAEIGTIKA yia To paBdiopa KAadiwv.
AmayopeUeTal N ECKEPUEVN XPAON YIa KoM KAAdIwV.

A MPOZOXH: Mpiv xpnoigomoinoetre Tov paBdioTiko
SiaBaleTe MPOCEXTIKA TIG TIPOSIAYPAPEG AGPAAEIAG.

OAHrFIEZ XPHZEQZX
®opate TNV (WVn KAl KPATATE TIAVTA Kal Ta dUo XePla OTa
XEPOUALO KATA TNV JlAPKELA AEITOUPYLAG TOU PARSIOTIKO
(Ex. 40).

- EAeyyxete navrta tov yavi{oug Yla TUXOV PWYLEG LETA ATTO
TUXALEG KPOUOELG E EEVA QVTIKELUEVA.

- BdAte eunpog 10 epyaleio povov otav To XTEVL eival
TOTIOBETNUEVO AvAleoa O0TA KAAdLA. H akat@AAnAn xpron
aroteAel attia augnuévng @Bopag Tou epyaAeiou Tou
TIPOKAAEel UTTEPPOALKN KATAVAAWOT KAUGI[OU.

- Mn xpnoluoroteite To epyaleio Xwpig tTnv nMpootacia Twv
kpikwv (A, Ek.41).

- Mnvaenvete Ta XTEVIA VA AEITOUPYOUV OTO Kevo (B, Elk.41).
MrtopouUv va urtooTtouv BAGREG OTO OKEAETO.

["la va XpNOLOTIOINOETE TO PUNXAVNHA, TIPETIEL VA TO TILIACETE |E

Taduo xépla (Ek.40) Kalva eKTEAECETE e TN OELPA TIG AKOAOUBEG

EVEPYELEG:

a) TomoBeTNOTE MPOCEKTIKA EVa KAQDI avApeoa O0Ta XTEVIA TOU
MNXAVAUATOG KAl TILECTE TO YKALL (C, EIK.42) TIoU EAEYXELTN
Aeltoupyiatou epyaAeiou yla va Tivagete To kKAadi arnoéd navw
TIPOG TA KATW TIPOKAAMVTAG TNV ATIOKOAANON TWV KAPTIWV.

b) AgouTivaEete 6A0 TOV KaPTIO artd TO KAASI, aprioTe TO YKALL
yla va akwnroronBei 1o pafdLOTIKO. 21N ouvexela
eMAvaAGpeTe TNV EVEPYELA TOU ONueiou a).
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MANUTENZIONE

MAINTENANCE

0.5 mm (0.02")

RCJ-6Y

ENTRETIEN

A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti protettivi. Non
effettuare le manutenzioni con motore caldo.

FILTRO ARIA

Ogni 8-10 ore di lavoro, togliere il coperchio (A, Fig. 48), pulire
il filtro (B); va pulito scuotendolo bene e con un pennello
morbido. Un filtro intasato causa un funzionamento irregolare
del motore, aumentandone il consumo e diminuendone la
potenza.

FILTRO CARBURANTE

Verificare periodicamente le condizioni del filtro carburante.
Un filtro sporco provoca difficolta di avviamento e diminuisce
le prestazioni del motore. Per effettuare la pulizia del filtro,
estrarlo dal foro riempimento carburante; in caso di sporcizia
eccessiva, provvedere alla sua sostituzione, (Fig. 49).

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro con pennello o aria
compressa (Fig. 50). L'accumulo di impurita sul cilindro puo
provocare surriscaldamenti dannosi per il funzionamento del
motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della candela e il
controllo della distanza degli elettrodi (Fig. 51). Utilizzare
candela Champion RCJ-6Y o di altra marca di grado termico
equivalente.

A WARNING! — Always wear protective gloves during
maintenance operations. Do not carry out maintenance
with the engine hot.

AIR FILTER

Every 8-10 working hours, remove the cover (A, Fig. 48), clean
thefilter (B); should be cleaned by shaking it well and with a soft
brush. The engine runs irregularly if the filter is clogged, with
consequent higher consumption and lower performance.

FUEL TANK

Check fuel filter periodically. A dirty filter can cause difficult
starting and lower engine performance. To cleanfilter proceed
as follows: remove it from fuel filling hole. Replace it (Fig. 49)
if too dirty.

ENGINE

Clean cylinder fins (Fig. 50) with a brush or compressed air
periodically. Dangerous overheating of engine may occur due
to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance periodically
(Fig. 51). Use Champion RCJ-6Y or of other brand with the
same thermal grade.

A ATTENTION! — Durant les opérations d’entretien et
de maintenance, porter toujours des gants de protection.
Ne pas effectuer les entretiens avec un moteur chaud.

FILTRE A AIR

Toutes les 8-10 heures de travail, 6tez le couvercle (A, Fig. 48),
nettoyez lefiltre (B); il suffit de bien le secouer etde le nettoyer avec
un pinceau souple. Un filtre obstrué provoque un fonctionnement
irrégulier du moteur qui en augmente la consommation et en
diminue la puissance.

FILTRE DU CARBURANT

Veérifier régulierement les conditions du filtre du carburant. Un
filtre sale entraine des difficultés de démarrage et diminue les
performances du moteur.

Pour nettoyer le filtre, le sortir par I'orifice de ravitaillement en
carburant; dans le cas ou il serait excessivement sale, le
remplacer (Fig. 49).

MOTEUR

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre avec de l'air
comprimé (Fig. 50). L'accumulation d'impuretés sur le cylindre
peut provoquer des surchauffes nuisibles au bon
fonctionnement du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer régulierement la bougie et de
contrdler la distance entre les électrodes (Fig. 51). Utiliser une
bougie Champion RCJ-6Y ou autre marque avec degré
thermique équivalent.
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A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion. No
efectle trabajos de mantenimiento con el motor caliente.

FILTRO DE AIRE

Sila potencia del motor disminuye marcadamente, controlar si el
filtro de aire (C, Fig. 48). Sostituirlo si esta obstruido o dafiado.
Antes de montar el nuevo filtro, limpiar la cara interna de la tapa
y de la zona alrededor del filtro.

FILTRO DEL COMBUSTIBLE

Controle periodicamente el estado del filtro del combustible. Un
filtro sucio crea dificultades en el arranque y disminuye las
prestaciones del motor. Para efectuar lalimpieza delfiltro, quitelo
por el agujero de carga combustible; en caso de excesiva
suciedad, cambielo (Fig. 49).

MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con un pincel o con
aire comprimido (Fig. 50). La acumulacién de impurezas sobre el
cilindro puede provocar sobre calentamientos dafinos para el
buen funcionamiento del motor.

BUJIA

En caso de encendido defectuoso o funcionamiento irregular,
extraiga la bujia, limpiela y sustitlyala, prestando atencion a la
distancia de los electrodos (Fig. 51). Utilizar bujia Champion
RCJ-6Y o de otra marca con grado térmico equivalente.

A ATENCAO! — Durante as operagdes de manutencio,
calce sempre as luvas de proteccdo. Nao efectue as
operacBes de manutengdo com o motor quente.

FILTRO DE AR

Todas as 8-10 horas de trabalho tire a tampa (A, Fig. 48), limpe
ofiltro (B); deve estar limpo, portanto, sacuda-o bem e utilize um
pano macio. Um filtro obstruido provoca um funcionamento
irregular do motor que aumenta o consumo e diminui a poténcia.

FILTRO DE COMBUSTIVEL

Verifique regularmente as condi¢des do filtro de combustivel.
Um filtro sujo cria dificuldades no arranque e diminui a
performance do motor. Para limpar o filtro, tire-o pelo orificio
de abastecimento de combutivel. No caso de ele estar muito
sujo, substitua-o (Fig. 49).

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com ar comprimido
(Fig. 50). A acumulagéo de impurezas sobre o cilindro pode
provocar aquecimento anormal prejudicial ao bom
funcionamento do motor.

VELA

Recomenda-se alimpezaregular davelae controlar adistancia
entre os electrodos (Fig. 51). Utilize vela champion RCJ-6Y ou
de outra marca de grau térmico equivalente.

A MPOZOXH - Kata Tn didpKeia Tng GUVTAPNONG PoparTe
TAvra MPOOoTATEUTIKA yavTtia. Mnv mpaypartoroleite Tn
OUVTHPNON HE TOV KIVhTHPA akOpn {eo0TO.

®DIATPO AEPA

KaBe 8-10wpeg epyaoras, fyalete to koumokt (A, Euc. 48), kabapilete
7o dpthtpo (B); kobapiote 1o Koo ue gvo uohoko mvero. Eva
WTOUKMOUEVO PLATPO TIPOKOAEL ULCL VO ULOLAT) AELTOUPYLOLTOU UOTEP,
aVEOVOVTOG TNV KOTOVohmon Kow TEPLOPLLOVTOS TV LOYV.

®IATPO TOY KAPMIMYPATEP

EAEyxete meplodlk@ Tnv Kataotaon tou ¢IATpou Tou
Kapurupatep. Eva Bpmhuiko PIATpo mpokaAei SUOKoAieg oTnv
€KKivnon Kal pelwvel TIg emdooelg Tou Kivnthipa. MNa va
KabapioeTe TO PIATPO, BYAATE TO AIO TNV OT TPOPOdHTNONG
KAuoipou. 2 TepimTwon €vTovng akabapoiag, avTikaTaoToTe
10 (EIK.49).

KINHTHPAZ

KaBapilete meplodikad Ta TTEPUYLA TOU KUAIVOpOU pe €va
mveéAo N pe nerieopevo agpa (Ewk.50). H ouykévipwon
akabapoiag otov KUALVOpO umopel va TpoKaA€oel
utiepBéppavon, BAaBepr| yia tn Aettoupyia Tou KivntAipa.

Mnoyzi

2UVIOTATAL O TIEPLODIKOG KABAPLOUOG TOU UIoUi KAl 0 EAEYXOG
g andéotaong Twv nAektpodinwv (Ewk.51). Xpnowornoleite
prtouli Champion RCJ6Y 1) AAANG MAPKAG LE TIAPOUOLO BEPUIKO
Babuo.
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MANUTENZIONE - RIMESSAGGIO

MAINTENANCE - STORAGE

ENTRETIEN - REMISAGE

LUBRIFICAZIONE

- Ogni20oredilavoro, per mezzo diun oliatore, lubrificare
le maglie di giunzione del rastrello (A, Fig.55).

- Ogni100oredilavoro controllare il grasso presente nella
scatola ingranaggi (B, Fig.56) aprendo il tappo (C); se
necessario riempire con grasso VANGUARD EP1.

- Controllare dalle asole sulla testina inclinata (D, Fig.57)
chelamaglia (E) siasempreingrassata; utilizzare grasso
tipo VANGUARD LIPLEX EP3.

A ATTENZIONE! — Non usare olio idraulico o per
impianti frenanti; questi possono causare danni
irrimediabili all’attrezzatura.

RIMESSAGGIO

Pulire i rastrelli (F, Fig.58) dai residui, oliare le maglie di
giunzione deirastrelli (A, Fig.55) e del supporto inclinato (E,
Fig.57) con grasso VANGUARD EP1; queste operazioni
eviteranno il formarsi di incrostazioni provocate dall’'umidita
dellaria.

A ATTENZIONE! — Non disperdere oli nell’ambiente,
ma smaltirli attenendosi alle norme di legge vigenti nel
paese di utilizzo.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di manutenzio-
ne non riportate sul presente manuale devono essere
effettuate da un'officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del decespugliaotre,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti di ricambio
dovranno essere effettuate esclusivamente con RICAMBI
ORIGINALL.

LUBRICATION

- Every 20 working hours use an oiler to lubricate the link
of the rakes (A, Fig.55).

- Every 100 working hours check the grease in the gear
box (B, Fig.56) by opening the cap (C). If necessary, add
VANGUARD EP1 grease.

- Checkthrough the slots in the inclined rakes support (D,
Fig.57) that the link (E) is always well greased. Use
VANGUARD LIPLEX EP3 grease.

A WARNING! — Do not use hydraulic oil or brake
fluid; these may cause irreparable damage.

STORAGE

Remove the residues from the rakes (F, Fig.58), lubricate
the links of the rakes (A, Fig.55) and of the inclined rakes
support (E, Fig.57) by using VANGUARD EP1 grease.
These operations will avoid deposits due to air moisture.

A WARNING! — Do not throw the oil out in the
environment. Always observe current environment
protection laws when disposing of the oil.

A ATTENTION: All maintenance operations not
reported in this manual must be carried out by an
authorized Service Center.

To ensure steady and regular brush cutter operation,
remember that parts must only be replaced with ORIGINAL
SPARES.

LUBRIFICATION

- Toutes les 20 heures de travail, lubrifier la maille de
jonction du rateaux (A, Fig.55) en se servant d'un
graisseur.

- Toutes les 100 heures de travail, contrdler la graisse
dans la boite des engrenages (B, Fig.56). Enlever le
bouchon (C). Ajouter de la graisse VANGUARD EP1, si
nécessaire.

- Contrbler, atraverslestrous oblongs dans latéteincline
(D, Fig.57), que la maille (E) est bien graissée. Utiliser
de la graisse VANGUARD LIPLEX EP3.

A ATTENTION! — Ne pas utiliser d’huile hydraulique
ni pour les systémes de freinage; celles-ci pourraient
causer des dommages irrémédiables a I'outil.

REMISAGE

Nettoyer les rateaux (F, Fig.58), lubrifier les mailles des
rateaux (A, Fig.55) et du support incliné (E) avec de la
graisse VANGUARD EP1. Ces opérations empéchent la
formation d'incrustations provoquées par I'humidité de
I'air.

A ATTENTION! — Ne pas vider les huiles dans la
nature mais les évacuer conformément aux normes de
loi en vigueur dans le pays ou I'outil utilizé.

A ATTENTION: Toutes les opérations d'entretien
qui ne figurent pas dans ce manuel doivent étre
effectuées dans un atelier autorisé.

Pour garantir un fonctionnement constant er régulier de la
débroussailleuse, ne pas oublier que dans le cas de
remplacement de piéces il faut utiliser exclusivement des
PIECES D'ORIGINE.
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LUBRICACION

- Cada20horasdetrabajo, lubricar el eslabdn del peine
(A, Fig.55) por medio de una aceitera.

- Cadal1l00horasdetrabajo controlarlagrasaenlacaja
engranajes (B, Fig.56) abriendo el tapdn (C). Si fuese
necesario, afiadir grasa VANGUARD EP1.

- Controlar a través de las aberturas en le soporte
inclinado (D, Fig.57) que el eslab6n (E) siempre esté
lubricado. Utilizar grasatipo VANGUARD LIPLEX EP3.

A iATENCION! — No utilizar aceite hidraulico o para
frenos porque causaria dafios irreparables en los
equipos.

ALMACENAMIENTO

Limpiar los peines (F, Fig.58) de los residuos y lubricar los
eslabonas de los peines (A, Fig.55) y del soporte inclinato
(E, Fig.57) congrasaVANGUARD EP1. Estas operaciones
evitaran las incrustaciones causadas por la humedad del
aire.

A iATENCION! — No dispersar el aceite en el
ambiente, sino eliminarlo respetando las normas
vigentes en el Pais de utilizacion.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente manual
deben ser efectuadas en un taller autorizado.

Para garantizar un constante y regular funcionamiento de
ladesbrozadora, recuerde que las eventuales sustituciones
de sus piezas deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

LUBRIFICACAO

- A cada 20 horas de trabalho, lubrifique as malhas de
juncéo do rastrilho com um lubrificador (A, Fig.55).

- Acadal100horasdetrabalho, verifique amassa existente
na caixa de engrenagens (B, Fig.56) abrindo o bujéo
(C); se necessario, encha com massa VANGUARD
EP1.

- Verifique pelas aberturas nacabecainclinada (D, Fig.57)
se a malha (E) esta sempre lubrificada; utilize massa
tipo VANGUARD LIPLEX EP3.

A ATENCAO! — N&o use 6leo hidraulico ou para
sistemas de travagem; estes podem provocar danos
irreversiveis no equipamento.

ARMAZENAGEM

Limpe os rastrilhos (F, Fig.58) de quaisquer residuos,
lubrifique as malhas de juncéo dos rastrilhos (A, Fig.55) edo
suporte inclinado (E, Fig.57) com massa VANGUARD EP1;
estas operacdes evitam a formacdo de incrustacdes
provocadas pela humidade do ar.

A ATENCAOQ! — Nio deite 6leos no ambiente, mas
elimine-os deacordo com alegislagdo em vigor no pais
de utilizacéao.

A ATENCAO: Todas as operacdes de manutencio
gue nao figuram neste manual devem ser efectuadas
numa oficina autorizada.

Para garantir um constante e regular funcionamento da
rocadora, ndo esquecer que no caso de substituicdo das
pecas € necessario utilizar exclusivamente PECAS DE
ORIGEM.

AITTIANZH

- KdaBe 20 wpeg Aettoupyiag AadwveTe e Evav eAalwtnpa
TOUG Kpikoug ouvdeong Tou xTeviou (A, Eik.55).

- Kdabe 100 wpeg Asitoupyiag eAeyxete 1O YPAOO OTO
pewwthpa (B, Eik.56) avoiyovtag tnv tdarma (C). Evavaykn
veuiote pe ypdoo VANGUARD EP1.

- EAgyEreanod tigomneg otnv kekAlpEVN kepaAn (D, Ewk.57)
eav o kpikog (E) eivalr mavrta ypaoaplopévog.
Xpnoupornowote ypdoo turtou VANGUARD LIPLEX EPS.

A MPOZOXH! - Mn xpnoiporoicite udpauAiké Aadi i
uypd @pEvVvwV YiaTi UMOpOUV vda TPOKAAEGOUV
avenavopOwTteg BAGBeg 0TO unxavnua.

AMOOHKEYZH

KaBapiote taxtévia (F, Eik.58) amo taurnoAeippata, A\adwote
TOUG Kpikoug ouvdeong Twv Xteviwv (A, Ek.55) kat tng
KekAluevng Baong (E, Ewk.57) pe ypaoco VANGUARD EP1. Ot
EVEPYELEG AUTEQG OEV ETUITPETIOUV TO OXNUATIONO AAATWYV arod
TNV uypaocia Tou agpa.

A MPOZOXH! - Mnv adcialete Aadia oto mepiBaAAov,
aAAa di1aBécTe Ta oUpPWvVA ME TNV I0XUoUoa TOMIKA
vopoOeaia.

A MPOZOXH: ‘'OAeqg o1 evépyeleg GUVTAPNONG, TIOU deV
avaypagovtal OoTo Tmapov eyxelpidlo Ba mpémnetl va
mpayuaTonolouvTal anod £va eldIkeUpEVo ouvepyeio. Na va
eyyunbel pla OowoThH KAl ouvexn Aeltoupyia Tou
BaUVOKOTITIKOU, BUUNBEiTE OTLEVOEXOUEVEG AVTIKATACTIOELG
TWV AVTAAAQKTIK@V Ba TIPETEL va yivovTal aroKAELOTIKA e
FNHZIA ANTAAAAKTIKA.
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DICHIARAZIONE DI

DECLARATION OF

DECLARATION DE

DECLARACION DE

DECLARACAO DE
CONFORMIDADE

AHAQZH
[NIZTOTHAZ

CONFORMITA CONFORMITY CONFORMITE' CONFORMIDAD
Italiano English Francais Espafiol Portugués EAAnvika
Il sottoscritto, The undersigned, Je soussigné, El abajo firmante, O subscrito, Vno%‘;ggﬁuzog
EMAK spa Via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ltaly
declara bajo su atesta sob a propria dniwveL

dichiara sotto la
propria responsabilita

declares under its own
responsibility

déclare sous sa
propre responsabilité

responsabilidad

responsabilidade

vitevluva otL To

che la macchina: that the machine: que la machine: gue la maquina: que a maquina: WOV UL
1. Genere: 1. Type: 1. Catégorie: 1. Género: 1. categoria: 1. Exdoc:
scuotitore shaker secoueur vareador varejador paPOLoTIKO

2. Marca: / Tipo:

2. Trademark: / Type:

2. Marque: / Type:

2. Marca: / Tipo:

2. Marca: / Tipo:

2. Mapka: / Tvrug

SO 2500 - SO 2500 L - OS 250 - OS 250 L

3. identificazione di serie

3. serial identification

3. identification de série

3. identificacion de serie

3. identificacéo de serie

3. AvCov

206 XXX 0001+ 206 XXX 9999

e conforme alle
prescrizioni della direttiva

complies with the requirements established
by directive

est conforme aux
spécifications de la directive

cumple los
requisitos de la directiva

esta conformemente
as prescricoes da diretriz

KOTAOKEVOLETOL OUUPOVOL
ue v odnyLa

98/37/EC - 89/336/EC -

2002/88/CE - 97/68/CE

e conforme
alle disposizioni
delle seguenti norme
armonizzate:

conforms with the provisions of the
following harmonised standards:

est conforme aux recommandations
des normes harmonisées
suivantes:

cumple las siguientes normas
armonizadas:

esta em conformidade
com as disposi¢Ges das seguintes
normas harmonizadas:

CuPPoppoUTal Pe TIG dlaTagelg
TWV AKOAOUBWYV EVAPUOVIOUEVWY
TPOTUTWV:

UNI EN 292/1 - UNI EN 292/2 - UNI EN 294 - EN I1SO 5349/1-2 - UNI EN 614-1 - UNI EN ISO 3744 - UNI EN ISO 3767-5 - EN ISO 14982 - UNI EN 563 - UNI EN 1037

Fatto a / made at / Fait a / Hecho en / Feito em / Katookevaleton og: Bagnolo in Piano (RE) Italy - Via Fermi, 4

Data / Date / Datum / Fecha / Data / Huepounvio:  31/05/2006
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n DATI TECNICI DONNEES TECHNIQUES n DADOS TECNICOS
TECHNICAL DATA DATOS TECNICOS TEXNIKA XTOIXEIA

Cilindra,ta - Displacement - Cylindrée - Cilindrada - e 25.4 (SO 2500 - OS 250) 25.4 (SO 2500 L - OS 250 L)
KuBlopog

Motore - Engine - Moteur - Motor - MoTép 2 tempi - temps - stroke - tiempos - xpova EMAK

Potenza - Power - Puissance - Potencia - Poténcia - loxug kw 0.9

Nr. giri/min minimo - Min. rpm - Nr. de tours/min au ralenti - N.

] S L . . | min? 2800
giros/min minimo - N. rot./min minima - Ap. 6TPOP®V/AETTO

Velocita del motore alla massima velocita dell’albero di uscita -
Motor speed at maximum output shaft speed - Régime du moteur
a la vitesse maximale de I'arbre de sortie - Velocidad del motor -
ala velocidad maxima del eje de salida - Velocidade do motor a min 12.150
velocidade maxima do eixo de saida - TaxUtnta Tou Kivntnpa
01N MEYLOTN TaxuTnTa Tou agova eEo6dou.

Capacita serbatoio - Fuel tank capacity - Capacité du réservoir
- Capacidad depésito - Capacidade do reservatorio - | cm? 590 (0.59 1)
XwpnTIKOTNTA VTENOITOU

Accensione elettronica - Electronic ignition - Allumage Si-y Oui- N
électronique - Encendido electrénico - HAekTpovikr) avapAeEn I-¥es - Dul - Nat

Carburatore amembrana- Diaphragm carburetor - Carburateur
a membrane - Carburador a membrana - Carburador de Si-Yes - Oui - Nau
membrana - Kapurupatép pepBpdavng

Primer carburatore - Primer carburetor - Primer carburateur -

. ) ) Si - Yes - Oui - Nat
Primer carburador - Primer kapurupatép

Frizione centrifuga - Centrifugal clutch - Embrayage centrifuge
- Embrague centrifugo - Embraiagem centrifuga - Si - Yes - Oui - Nau
DUYOKEVTPLIKOG CUUTAEKTNG

Antivibranti - Antivibration system - Systeme antivibration -

Sistema antivibratorio - SUCTNUA AVTIKPASACHOU Si - Yes - Oui - Nau

Lunghezza asta - Rod length - Longueur tige - Longitud vara m 15 2
- Comprimento haste - Mnkog papdoug )
Peso - Weight - Poids - Peso - Bapog kg 6.8 7.3

Capacita di raccolta - Harvesting capacity - Capacité de
récolte - Capacidad de cosecha - Capacita de colheita - | kg/h 50 + 80
Ikavowna ouAAoyng




Engish Francais

CERTIFICATO DI GARANZIA

WARRANTY CERTIFICATE

CERTIFICAT DE GARANTIE

Questa macchina e stata concepita e realizzata attraverso le piu moderne tecniche
produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti per un periodo di ventiquattro
mesi dalla data di acquisto per utilizzo privato/hobbistico. La garanzia e limitata a sei
mesi in caso di uso professionale e tre mesi in caso di noleggio.

Condizioni generali di garanzia

This machine has been designed and manufactured using the mostmodern techniques.
The manufacturer guarantees the machine to be free from defects for a period of
twenty four months from the date of purchase provided it is used exclusively for
private/hobby purposes. If the machine is used for professional purposes, the
warranty period shall terminate after a period of six months. If the machine is used for
hire, the warranty period shall terminate after a period of three months.

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques de production les plus
modernes. Le fabricant garantit ses produits pour une période de vingt-quatre mois a
compter de la date d’achat en cas d'utilisation a titre privé. La période de garantie est
limitée a six mois en cas d’emploi professionnel et a trois mois en cas de location.

Conditions générales de garantie

1) Lagaranziavienericonosciutaapartire dalladata d’acquisto. La Ditta costruttrice o 1)  Lagarantie estreconnue a compter de la date d’achat. Par le biais de son réseau
tramite la rete di vendita ed assistenza tecnica sostituisce gratuitamente le parti | Limited warranty ) de vente et d'assistance technique, le fabricant remplace gratuitement les piéces
difettose dovute a materiale, lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie | 1)~ Thewarranty period starts onthe date of sale. The manufacturer, acting through défectueuses dues au matériel, aux usinages et a la production. La garantie
all'acquirente i diritti legali previsti dal codice civile contro le conseguenze dei the sales anddtefchmca! aSS|stapc|e net‘t"]’.ork' shall replface free o_lf_é:harge any n’élimine pas, pour I'acquéreur, les droits Iégaux prévus par le Code Civil contre
difetti o vizi causati dalla cosa venduta. garts pr(t)vgn tfhectlve l|1n ma’terllah,tmac ”:mb%' oﬁ n;ant(ljacltun’nlg.f e warranty les conséquences des défauts ou des anomalies dus a I'objet vendu.

2) Il personale tecnico interverrail pit presto possibile nei limiti di tempo concessi thoeeigr?s:qSgnc:spgfr?je?zgtrssig%hesr?]sai?]iﬁe Ishedunderiegisiation governing 2)  Lepersonnel technique interviendra le plus vite possible dans les délais liés aux
da esigenze orggnlzz_atlve. . L . S 2)  Technical personnel will undertake the necessary repairs in the minimum time exigences organlgatlopnelles. - . . .

3) Perrichiedere I'assistenza in garanzia &€ necessario esibire al personale possible, compatible with organisational needs 3) Pour demander I'assistance sous garantie, il est nécessaire de présenter
autorl_zzatq il sottoriportato qertlflcato di garan2|at|mbratqdal rlvendltqre, 3)  To make any claim under the warranty, this certificate of warranty, fully au per'sonnel agrééle certlflcafr FJe garantlejomt ci-dessous, qui devraétre
compilatoin tutte le sue parti e corredato di fatturad’acquisto o scontrino compiled, bearing the dealer’s stamp, and accompanied by the invoice or timbré par le revendeur, rempli intégralement et accompagné de la facture
fiscalmen_te obblige_\torio comprovante la data d’acquisto. receiptsh‘owingthedateofpurchase,’mustbedisplayed to the personnel ou du‘regu de caisse qui doit obligatoirement étre remis pour prouver la

4)  Lagaranzia decade in caso di: _ authorised to approve work. date d ac_hat. '

- Assenza palese di manutenzione, 4)  The warranty shall be null and void if: 4)  Lagarantie perd toute vyaleur encas de:

- Uitilizzo non corretto del prodotto o manomissioni, - the machine has evidently not been serviced correctly, - Manque évident d'entretien.

_ Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti, - the machine has been used for improper purposes or has been modified - Utilisation incorrecte ou transformations non autorisées du produit.
R Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali, In any way, - Utilisation de lubrifiants ou de combustibles inappropriés.

- Interventi effettuati da personale non autorizzato. - unsuitable lubricants and fuels have been used, - Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires non d'origine.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di consumo e le parti - non-original spare parts and accessories have been fitted, - Interventions effectuées par du personnel non autorisé a ce faire.
soggette ad un normale logorio di funzionamento. - work has been done on the machine by unauthorised personnel. 5)  Le fabricant exclut de la garantie les pieces consommables et celles qui sont

6) La garanzia esclude gli interventi di aggiornamento e miglioramento del | 5)  The warranty does not cover consumables or parts subject to normal wear. soumises a une usure normale due au fonctionnement.
prodotto. 6)  The warranty does not cover work to update or improve the machine. 6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et d’'amélioration du produit.

7)  Lagaranzia non copre la messa a punto e gli interventi di manutenzione che | 7)  The warranty do&_es not cover any preparation or servicing work required during 7)  Lagarantie ne couvre pas la mise au point et les interventions susceptibles de
dovessero occorrere durante il periodo di garanzia. the warranty period. ) . ) s'avérer nécessaires au cours de la période de garantie.

8)  Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere immediatamente | 8) ~ Damage incurred during transport must be immediately broughtto the attention | 8)  Tout dommage éventuellement subi au cours du transport doit étre signalé sans
segnalati al trasportatore pena il decadere della garanzia. of the carrier: failure to do so shall render null and void the warranty. ) retard au transporteur sous peine d'annulation de la garantie.

9)  Perimotoridi altre marche (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, Honda, | 9)  Engines of other manufacturers (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, | 9)  Pour les moteurs d'autres marques (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki,
ecc.) montati sulle nostre macchine, vale la garanzia concessa dai costruttori Honda, etc.) fitted to our machines are covered by the warranties of the engine Honda, etc.) montés sur nos machines, la garantie appliquée sera celle qui est
del motore. manufacturer. o ) o accordée par le fabricant du moteur en question.

10) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti, causati a persone o | 10) The warrant%/_doe% mc)jt (f:over'lnjlﬁry or dﬁ_mage gauseq glregtly or |gdgedqtly 10 | 10) Lagarantie ne couvre pas les éventuels dommages directs ou indirects subis par
cose da guasti dellamacchina o conseguenti alla forzata sospensione prolungata pfe{ﬁons orht' Ings ylt' e efcts ":r;[ e mc??j |fne tor Y periods of extended disuse les personnes ou par les biens matériels a la suite de pannes de la machine ou
nell'uso della stessa. orthe machine resulting from the said defects. dépendant d’'une longue suspension forcée de I'emploi de cette derniere.

sl I S €
MODELLO - MODEL DATA - DATE MODELE DATE
SERIAL No CONCESSIONARIO - DEALER SERIAL No REVENDEUR

ACQUISTATO DAL SIG. - BOUGHT BY Mr.

ACHETE PAR MONSIEUR

Non spedire! Allegare solo all’eventuale richiesta di garanzia tecnica.
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Espafiol

CERTIFICADO DE GARANTIA

Portugués

CERTIFICADO DE GARANTIA

EAMAvIKa

EFCYHzZH

Esta maquina ha sido proyectada y fabricada con las técnicas mas modernas. El
Fabricante garantiza sus productos por un periodo de veinticuatro meses a partir de
la fecha de compra para uso privado/aficionado; la garantia queda limitada a seis
meses en caso de uso profesional y a tres en caso de alquiler.

Condiciones generales de garantia

Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com os critérios mais
avangados da tecnologia actual. O fabricante garante os seus produtos por um
periodo de vinte e quatro meses a partir da data de compra, desde que utilizados
privadamente ou como Hobby. A garantia é limitada a seis meses em caso de
utilizac&o profissional e a trés meses em caso de aluguer.

AuTO TO unyavnua €xel oxedlaoTel KAl KATAOKEUAOTEl UE TIQ TILO MOVTEPVEQ
TEXVIKEG MAPAYWYNG. O KATAOKEUAOTNAG £YYUATAL TA TTPOLOVTA TOU YLA UL TIEPIod0
ELKOOITECOEPWV UNVMV artd TNV NUEPOUNVIa ayopdq yla IBLWTIKY xpron/xoumt. H
£YYUNOT HELOVETAL OE £EL UNVEG O TIEPITTTWOT ETAYYEAUATIKAG XP1ONG KL OE TPELG
UNVEQ O€ TEPIMTWON EVOLKIAoNG.

evikoi 6pol TnG eyyunong

1) H 1ox0g g £yyunong apxigel anoé Tnv nuepounvia ayopdq. O KaTaokeUaoTnG
HEOW TOU JIKTUOU TIWANONG KAl TEXVIKNG EEUMMNPETNONG AVTIKABIOTA dwpedv Ta
eAATTWHATIKA EEQPTILATA TIOU OPEIAOVTAL OE UAIKO, EMEEEPYATIA KALTIAPAYWYN.
H eyyunon dev oTepei OTOV AyOPATTH) TA VOUIKA SIKAIWUATA TOU TIPOBAEMOovTAL
anod ToV aoTKO KOJIKA 000V apopd TIG ETUMTOOEIS TWV ATEAEIQV N TWV
EAATTWUATWV TIOU TIPOKARBNKaV aréd To ayopaouEVO POLoOV.

2) To TeXVIKO TIPOCWTIKS Ba eMEPPREL TO CUVTOUOTEPO SUVATSO PECA OTA XPOVIKA
OPLA TIOU ETITPETIOUV Ol OPYAVWTIKEG ATALTHOELS.

3) MNa TeXviKA umooTAPIEN KaTa Thv Tepiodo €yyunong eivalr amapaitnTo va
emOEiEeTE 0TO €50UCIOBO0TNHEVO TIPOOWITIKO TO TTAPUKATW TICTOMOINTIKO
£YYUNONG GPPAYIGHEVO Ao TO KATACTNHA MAANONG, TARPWG GUMITANPWHEVO
Kal va ouvodeueTal amoé TIHOAOYI0 ayopdg 1y VOHIMN armédeIgn mou va amodeIKvUEl
TNV nUEPOUNVia ayopdag.

4) H eyyunon navel va loxUuel o€ TiepimTwon:

- Epgavougq anouciag ouvtnpnong.

- AavBaopévng xpnong Tou MpoLovTog 1) EMEPBACEWV.

- AKATAAANAWV AIMAVTIK®V 1 KAUGIOU.

- Xprong pn YVAOLwV avTaAAGKTIKGOV 1) ageooudp.

- Eneppacswyv nou yvav and un eE0UCLOSO0TNHEVO TIPOCWTTLKO.

5) O KataokeuaoTng dev KAAUTITEL e TNV £YYUNOT Ta avOA®OOLUA UAIKA Kal Ta
€EQPTAMATA TTOU UTIOKELVTAL PUCLOAOYIKT) pBOPA KATA TN AELTOoUpYia.

6) H eyyunon arnokAeiel TiG emepBAceLg EVNUEPWONG KAl BEATIWONG TOU TPOLOVTOG.

7) H eyyunon dev KaAUTTTEL TN pUBULON Kal TIG EMEPPBACELG GUVTTPNONG TOU UITopEi
va AdBouv xmpa Kata tnv repiodo eyyunong.

8) EvOexXOUEVEG {NULEG TIOU TIPOKAT|BNKAV KATA TN LETAPOPATIPETEL VA avapepBoUV
AUEOWG OTO HETAPOPEA SLAPOPETIKA TIAUEL N LOXUG TNG £yyunong.

9) MNa toug KNTPeg AAWV KataokeuaoT®wv (Briggs & Stratton, Tecumseh,
Kawasaki, Honda, KAr.) Tou eival eYKATEOTNUEVOL OTA PNXAVAMATA Hag, LoXUEL
n €yyunon mou XopnyYEeitat arnod ToV KATAOKEUAOTN TOU KIvNTAPa.

10) H eyyunon dev KaAUTTEL EVOEXOUEVES (NULEG, AUETEG N EUPEDEG, TIOU Ba
MPOKANBoUV o Atoua 1 avTtikeipeva amod BAAREG TOU UNYXAVAUATOG N
MapaTeTapévn e§avaykaopévn SLaKorm oTn Xprion autou.

____________________ ><g

DATA - HMEPOMHNIA

DISTRIBUIDOR - KATAZTHMA NMOQAHZHZ

1) Lagarantia es valida a partir de la fecha de compra. El Fabricante cambiara | Condicées gerais de garantia
gratuitamente las piezas que presenten defectos en el material, el trabajoola | 1)  Agarantiainiciaa partir do momento de compra. O fabricante, mediante a rede
produccién, mediante sured de ventay asistencia técnica. Lagarantiano anula de assisténciatécnica, substituira gratuitamente os defeitos causados pelanéo
los derechos legales del comprador, previstos por el codigo civil, contra las conformidade do material, processo de fabrico e produgdo. A garantia ndo
consecuencias de defectos o vicios provocados por el producto vendido. anula os direitos legais previstos pelo Codigo civil contra as consequéncias
2)  Elpersonaltécnico efectuaralas intervenciones lo antes posible y dentro de los derivadas de defeitos ou vicios do aparelho.
plazos impuestos por exigencias de organizacion. 2) O pessoal técnico intervird o mais rapido possivel compativelmente com as
3) Parasolici'ta( laasistenciaen 'garan't,ia, es necesario mostrar el cgrtificado ) pr(fprias exigéncias de organizagao. P P P
ge garantia ||qustr?1doda contlnuacllon, Juntol ala facijurg o el tique que | 3y pararequerer aassisténciadurante o periodo de garantia, é preciso exibir
qﬁ?gr}ggrfi?i%deocs:a 5;“%?%2%#3?22%;llléigptzgdgs’ ;sjlsmplzmgs’ F)’/ar:: ao pessoal autorizado o certificado de garantiaabaixo ilustrado preenchido
h h ' plenamente, carimbado pelo revendedor e arespectivafacturaou recibo,
e et e o e e
_ g Falta (-:R/idente de mantenimientc? ’ 4) A garantia decai nos seguintes casos:
’ - Falta evidente de manutengao;
- Uso incorrecto o manipulacion del producto. A . ~ .
) ) " - Utilizag&o impropria do produto ou alteragdes do mesmo;
- Uso de lubricantes o combustibles inadecuados. A . P P
) ; ) o - Utilizagdo de lubrificantes ou combustiveis impréprios;
- Uso de piezas de recambio o accesorios no originales. o - R
. ) - Utilizac&o de sobresselentes ou acessorios néo originais;
- Intervenciones efectuadas por parte de personal no autorizado. Int ~ fectuad | na torizado:
5) Lagarantia no incluye nilos materiales consumibles ni las piezas sujetas a un p intervencoes eléctuadas por pessoal nao autorizado, Lo
; ; 5)  Ofabricante exclui do periodo de garantia os materiais de consumo e os 6rgdos
desgaste normal de funcionamiento. - S e
6) La garantia tampoco incluye las intervenciones de actualizacién o mejora del sujeitos ao desgaste normal derivado da utilizag&o do aparelho.
producto. 6) A garantia exclm as intervengoes de actualizagdo e de melhor_las do aparelho.
7) La puesta a punto o las intervenciones de mantenimiento eventualmente | /) A garantia ndo inclui por em ponto o aparelho bem como as intervencdes de
necesarias durante el periodo de garantia no estan cubiertas por la garantia. manutencéo eventualmente necessarias durante o periodo de garantia.
8)  Cualquier dafio provocado durante el transporte tiene que ser sefialado de | 8) Eventualsdanosder!vadosdqtransportedevemseras_smalados|med|at_amente
inmediato al transportista bajo pena de anulacion de la garantia. ao transportador; a inobservancia, acarreta no decaimento da garantia.
9)  Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki, | 9)  Para os motores de outras marcas (Briggs & Stratton, Tecumseh, Kawasaki,
Honda, etc.) montados en nuestras maquinas, sera valida la garantia de los Honda, etc.) montados nos nossos aparelhos, vale a garantia conferida pelos
Fabricantes del motor. respectivos fabricantes. _ _ o
10) Lagarantiano cubre los eventuales dafios materiales o personales, directoso | 10) A garantia ndo inclui eventuais danos, directos ou indirectos causados a
indirectos, provocados por averias de la maquina o por la interrupcion forzada pessoas ou bens materiais derivados da inutilizag&o da maquina por ruptura ou
y prolongada del funcionamiento de la misma. da suspenséo obrigada da sua utilizag&o.
<~ T
MODELO DATA MODELO - MONTEAO
SERIAL No -
SERIAL No DISTRIBUIDOR APIOMOZ
COMPRADOR

iNo enviar! Adjuntar sélo ala eventual solicitud de garantia técnica.

N&o enviar! Anexe apenas em caso de pedido de assisténcia técnica.
Mnv To oteideTe! EmouvanTteTal yé6vo o€ MePIMTWON aiTNONG TEXVIKAG £YyUnong.

|
|
|
|
|
|
| COMPRADOR - ATOPAXMENO AINO TON KYPIO
|
|
|
|
|
|



- ATTENZIONE! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.
€]l - WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

- ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

E - jATENCION! - Este manual debe acompafiar a la maquina durante toda su vida (til.

- ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida (til.

CI3@ - [TPOXOXH! - To mapov eyXELPIdIo TIPETIEL VA CUVODEUEL TO UnXAavnua kab'éAn tn didpkela {wng Tou.

EMAK s.p.a. - Member of the YAMA group
42011 BAGNOLO IN PIANO (REGGIO EMILIA) ITALY




